Gebrauchsanleitung

0B

Modelle:
uvex pheos Waldarbeitervisier
mechanisch Metall
robustes und strapazierfahiges Metall-
visier zum Schutz vor mechanischen
Risiken
uvex pheos Waldarbeitervisier
mechanisch Nylon
Nylon-Mesh-Visier mit leichtem Ge-
wicht zum Schutz vor mechanischen
Risiken
Priifinstitut: Nummer der benannten
Stelle: 0196,
DIN CERTCO Gesellschaft fiir Konfor-
mitatsbewertung mbH, Alboinstr. 56,
12103 Berlin, Deutschland
Lesen Sie diese Gebrauchsanleitung
sorgfaltig durch und bewahren Sie alle
Produktinformationen an einem siche-
ren Platz auf, damit Sie auch spater
noch darauf zurtickgreifen kénnen.
Dieser Gesichtsschutz darf nur am
Helm uvex pheos ABS B-SWR ange-
baut und verwendet werden.
Anwendung: Der Gesichtsschutz
ist fur den Einsatz bei der Arbeit mit
Motorségen konzipiert (z. B. Hol-
zernte). Es soll das Gesicht vor dem
Risiko von mechanischen Risiken, wie
z.B. hochgeschleuderten Sagespa-
nen schitzen. Das Schutzniveau
ist durch eine Kennzeichnung auf
dem Gesichtsschutz angegeben. Bei
der Kombination von Produkten mit
verschiedenen Kennzeichnungen gilt
die Kennzeichnung der niedrigsten
Schutzklasse.
Zubehor: Nur original uvex Ersatz-
scheiben und Zubehérteile verwen-
den. Um das passende Zubehor
auszuwahlen, wenden Sie sich bitte
an lhren uvex Kundenberater.
« uvex pheos Waldarbeitervisier me-
chanisch Metall:

Ersatz Metallnetzvisier
« uvex pheos Waldarbeitervisier me-

chanisch Nylon:

Ersatz Nylon-Mesh-Visier
Transport: Eine geeignete Original-
verpackung schiitzt den Gesichts-
schutz wahrend des Transports.
Reinigung: Nach der Anwendung
ist das Visier zu reinigen. Dabei
vorsichtig vorgehen, damit das Visier
nicht zerkratzt wird. Mit einem milden
Reinigungsmittel (Seife) und einem
weichen Tuch reinigen. Unsachge-
male Reinigung und Pflege kann die
Schutzwirkung des Visiers negativ
beeinflussen.

Wartung: Vor jeder Benutzung ist
eine sorgfaltige Sichtprifung durchzu-
fuhren. Wenn mechanische Schadi-
gungen oder leichte Risse festgestellt
werden, darf der Gesichtsschutz nicht
benutzt werden. Ein beschadigtes,
zerkratztes oder Schldgen ausgesetz-
tes Visier sollte sofort ausgewechselt
werden.

Gebrauch/ Lagerung: Bei der
Anwendung im Freien wird empfohlen,
das Visier mindestens alle zwei Jahre
zu wechseln. Bei harter Arbeit kann
ein Visierwechsel haufiger erforderlich
sein. Zur Rickverfolgbarkeit beachten
Sie die Datumsangabe im Visierrah-
men.

M) MM/ YYYY

MM = Herstellungsmonat / YYYY =
Herstellungsjahr

user instruction
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Models:
uvex pheos forestry worker visor
mechanical metal: robust and
hard-wearing metal visor for protection
against mechanical risks
uvex pheos forestry worker visor
mechanical nylon: Nylon mesh visor
with light weight to protect against
mechanical risks
Test institute: Number of the notified
body: 0196,
DIN CERTCO Gesellschaft fiir Kon-
formitatsbewertung mbH, Alboinstr.
56, 12103 Berlin, Germany
Read this instruction manual carefully
and keep all product information in a
safe place so that you can also refer to
it in future.
This face protection must only be
installed and used on the uvex pheos
ABS B-SWR helmet.
Use: The face protection is designed
for use when working with chain saws
(e.g. timber harvesting). It is intended
to protect the face from the risk of
mechanical hazards such as high ve-
locity sawdust. The level of protection
provided is indicated by a marking on
the face protection. In the event of a
combination of products with different
markings, the lowest safety class
marking applies.
Accessories: Use only original uvex
replacement lenses and accessories.
Please contact your uvex customer
advisor to select suitable accessories.
* uvex pheos forestry worker visor
mechanical metal:
replacement metal mesh visor
* uvex pheos forestry worker visor
mechanical nylon:
replacement nylon mesh visor
Transport: A suitable original packag-
ing protects the face protection during
transport.
Cleaning: After use, the visor should
be washed and cleaned. When doing
so proceed carefully to ensure that
the visor is not scratched. Clean with
a mild cleaning agent (soap) and wipe
off with a soft cloth. Incorrect cleaning
and care may have a negative influ-
ence on the visor’s protective function.
Maintenance: Check each time
before using the face protection that
itis in perfect condition (for example,
visual state of face protection). Discard
the face protection immediately if it is
damaged or small cracks have been
detected. A visor which is damaged,
scratched or has been exposed to im-
pacts should be replaced immediately.
Usel/storage: When used outdoors,
it is recommended that the visor must
be replaced at least every two years.
The visor may need to be replaced
more often in difficult operating condi-
tions. For traceability please note the
date information on the visor frame.
M| MM/ YYYY
MM = production month / YYYY =
production year
It is preferable to store the face

fir das uvex Waldarbeitervisier

Den Gesichtsschutz vorzugsweise in
der Originalverpackung in einem gut
beliifteten, trockenen Raum aufbe-
wabhren. Nicht extremen Temperatu-
ren, Flissigkeiten oder UV-Strahlung
aussetzen.

Warnhinweise:

+ Material, das in Kontakt mit der Haut
des Tragers kommt, kann bei emp-
findlichen Anwendern allergische
Reaktionen hervorrufen.

+ Das Visier bietet keinen ausreichen-
den Schutz gegen Partikel, die mit
hoher Geschwindigkeit hochge-
schleudert werden, wie beispiels-
weise bei der Arbeit mit Freischnei-
dern oder Trennschleifgeraten.

+ Das Visier schiitzt nicht gegen Sprit-
zer von Flussigkeiten (einschlieRlich
Flissigmetall), heilte Festkorper,
elektrische Risiken, Infrarot- und
UV-Strahlung.

+ Vermeiden Sie den Kontakt dieses
Gesichtsschutzes mit spitzen oder
scharfen Gegenstanden (Motorket-
tensége, Metallwerkzeuge usw.)
sowie den Kontakt mit aggressiven
Stoffen wie Reinigungsmitteln, Sau-
ren, Ole, Lésungsmittel, Kraftstoffe
0. 8., um eine Beschadigung des
Materials zu verhindern.

+ Ebenso ist der Kontakt mit heiRen
Gegenstanden (Auspuff u.d.) und
anderen Warmequellen (offenes
Feuer, Heizéfen u.a.) zu vermeiden.

+ Jegliche Veranderungen des
Gesichtsschutzes kénnen die
Schutzwirkung negativ beeinflussen.
Deshalb keinesfalls Veranderungen
am Gesichtsschutz vornehmen.
Veréanderten Gesichtsschutz unver-
ziglich entsorgen.

+ Dieser Gesichtsschutz ist kein
Ersatz fiir eine sichere Arbeitstech-
nik. UnsachgeméaRer Gebrauch des
Motorgerétes kann zu Unféllen fiih-
ren. Deshalb unbedingt Sicherheits-
bestimmungen der entsprechenden
Behorden (z.B. Berufsgenossen-
schaften) und Sicherheitshinweise
in der Gebrauchsanleitung des
benutzten Motorgerétes beachten.

Zertifizierung: Der Gesichtsschutz

entspricht der folgenden Norm: EN

1731:2006

Technische Daten:

Modelle: uvex pheos Waldarbeitervi-

sier mechanisch Metall, uvex pheos

Waldarbeitervisier mechanisch Nylon

Visier- und Tragkdrpermarkierungen

(W EN 1731:2006-F CE):

= |dentifikations-
zeichen des

Herstellers

EN 1731:2006 = Nummer der EN
Norm

= mechanische
Festigkeit —
StoR mit niedriger
Energie (45 m/s)
= CE-Zeichen

m

CE

Zulassung: Das Produkt erflillt die
harmonisierte Norm EN 1731:2006
und entspricht der EU-Verordnung
2016/425 und Richtlinie 2001/95/EG.
Die vollstandige Konformitétserklarung
ist unter folgender Internetadresse
verfligbar:

www.uvex-safety.com/ce

for uvex forestry worker visor

protection in the original packaging in

a well-ventilated dry room. Do not ex-

pose to extreme temperatures, fluids

or UV radiation.

Caution:

+ Material that comes into contact with
the user's skin can cause allergic
reactions in persons with sensitive
skin.

+ The visor does not provide sufficient
protection against particles that are
thrown up at high speed, such as
when working with brush cutters or
abrasive cutters.

+ The visor does not protect against
splashes of liquids (including liquid
metal), hot solids, electrical risks,
infrared and UV radiation.

+ Do not allow this face protection
to come into contact with pointed
or sharp objects (saw chain, metal
tools, thorns etc.) or with aggressive
substances like aggressive cleaning
agents, acids, oil, solvents, fuels,
etc., to avoid damaging the material.

+ Contact with hot objects (muffler,
etc.) and other sources of heat
(open fire, stove, etc.) should be
avoided.

+ Any modifications to the face protec-
tion can impair the protective effect.
For this reason, do not attempt to
modify the face protection in any
way. If the face protection has been
modified it must be disposed of
immediately.

« This face protection is no substitute
for a safe working technique. Incor-
rect use of a power tool can result
in accidents. It is therefore essential
to observe the safety regulations
issued by the respective authori-
ties (employer’s liability insurance
associations, etc.) and the safety
instructions in the instruction manual
for the power tool being used.

Certification: The face protection

meets the following

standard: EN 1731:2006

Technical data:

Models: uvex pheos forestry worker

visor mechanical metal, uvex pheos

forestry worker visor mechanical nylon

Visor and carrying body markings:

W EN 1731:2006-F CE

= Manufacturer iden-

" tification symbol
EN 1731:2006 ~ C\ standard
number
= Mechanical

strength — low

i energy impact
(45 mis)

CE = Certlflcatlon
marking

Authorisation: The product meets the
harmonized standard EN 1731:2006
and complies with EU Regulation
2016/425 and Directive 2001/95/EC.
The full declaration of conformity is
available on the internet at: www.
uvex-safety.com/ce

Mode d'emploi

Modeéles :
Visiére mécanique en métal uvex
pheos pour les travaux en forét :
visiére en métal solide et résistante
pour protéger contre les risques méca-
niques
Visiére mécanique en nylon uvex
pheos pour les travaux en forét :
visiére en nylon-mesh d'un poids
plume pour protéger contre les risques
mécaniques
Institut de contréle : Numéro de
I'organisme notifié : 0196,
DIN CERTCO Gesellschaft fiir Konfor-
mitatsbewertung mbH, Alboinstr. 56,
12103 Berlin, Allemagne
Veuillez lire attentivement ce mode
d'emploi et conserver toutes les
informations sur le produit & un endroit
sdr, afin de pouvoir vous y reporter
ultérieurement.
Cette protection faciale peut unique-
ment étre montée sur et portée avec le
casque uvex pheos ABS B-SWR.
Utilisation : La protection faciale est
congue pour une utilisation avec des
trongonneuses (p. ex., récolte du bois).
Elle a pour but de protéger le visage
contre les risques mécaniques, comme
les projections de copeaux de bois. Le
niveau de protection est indiqué par
un marquage sur la protection faciale.
Lorsque des produits portant des
marquages différents sont combinés, le
marquage de la classe de protection la
plus faible s'applique.
Accessoire : Utiliser uniquement des
oculaires et des piéces de rechange
uvex d'origine. Afin de sélectionner
les accessoires adaptés, veuillez vous
adresser a votre conseiller client uvex.
* Visiere mécanique en métal uvex
pheos pour les travaux en forét : vi-
siére en treillis métallique de rechange
* Visiere mécanique en nylon uvex
pheos pour les travaux en forét :
visiére en nylon-mesh de rechange
Transport : Un emballage d'origine
adapté protége la protection faciale
durant le transport.
Nettoyage : Apreés utilisation, nettoyer
immédiatement la visiére. Faire preuve
de prudence afin de ne pas la rayer.
Nettoyer a l'aide d'un détergent non
agressif (savon) et d'un chiffon doux.
Le nettoyage et I'entretien incorrects
peuvent avoir un impact négatif sur
I'effet de protection de la visiére.
Entretien : Avant toute utilisation,
procéder a une inspection visuelle
rigoureuse. En cas de dommages
mécaniques ou de légeres déchirures,
ne pas utiliser la protection faciale. Il
convient de remplacer immédiatement
une visiére endommagée, rayée ou
ayant subi des chocs.
Utilisation/Rangement : Lors de
['utilisation en plein air, il est recom-
mandé de remplacer la visiere tous les
deux ans au minimum. Pour les travaux
difficiles, un remplacement plus fré-
quent de la visiére peut étre nécessaire.
A des fins de tracabilité, merci de suivre
les indications de date dans le cadre de
la visiére.
(] MM/AAAA MM = mois de fabrica-
tion, AAAA = année de fabrication
De préférence, conserver la protection
faciale dans son emballage d'origine,
dans un endroit bien aéré et sec.
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Modelos:

Visera de metal mecanica uvex

pheos para trabajadores forestales:

visera de metal resistente y durade-

ra para la proteccion contra riesgos

mecanicos

Visera de nailon mecanica uvex

pheos para trabajadores foresta-

les: visera de malla de nailon de bajo
peso para la proteccion contra riesgos
mecanicos

Instituto de ensayos: NUmero de

organismo notificado: 0196, DIN CERT-

CO Gesellschaft fur Konformitatsbewer-

tung mbH,

Alboinstr. 56, 12103 Berlin, Alemania

Lea atentamente las instrucciones de

uso y guarde la informacion sobre los

productos en un lugar seguro para
poder consultarla mas adelante.

Este protector facial solo puede

instalarse y utilizarse en el casco uvex

pheos ABS B-SWR.

Uso: El protector facial esta concebido

para el uso en el trabajo con motosie-

rras (p. €j., en la industria maderera).

Protege la cara de riesgos mecanicos,

como el serrin que sale disparado. El

nivel de proteccion se indica mediante
una marca en el protector facial. En

el caso de combinar productos con

marcas distintas, se aplica la clase de

proteccion mas baja.

Accesorios: En caso de sustitucion,

utilizar solo lentes y accesorios uvex.

Para seleccionar el accesorio adecua-

do, péngase en contacto con el asesor

de clientes de uvex.

« Visera de metal mecanica uvex pheos
para trabajadores forestales: visera de
malla de metal de repuesto

« Visera de nailon mecanica uvex pheos
para trabajadores forestales: visera de
malla de nailon de repuesto:

Transporte: un embalaje original y

adecuado protege el protector facial

durante el transporte.

Limpieza: Tras el uso, debe limpiarse

la visera. Hagalo con cuidado para no

rayarla. Limpiela con un producto de
limpieza (jabon) y un pafio suave. Si no
se limpia y mantiene correctamente, su
funcién protectora puede reducirse.

Mantenimiento: antes de cada uso

es necesaria una inspeccion visual

minuciosa. No utilice el protector facial

si detecta dafios mecanicos o grietas
menores. Reemplace inmediatamente

la visera si esta dafiada, perforada o

rayada.

Uso/almacenamiento: para el uso

al aire libre, se recomienda cambiar

la visera al menos cada dos afios. En

el caso de trabajos exigentes, puede

ser necesario cambiarla antes. Para

la trazabilidad, consulte la fecha en el

marco de la visera.

(] MM/AAAA

MM = mes de fabricacion/AAAA = afio

de fabricacion

Es recomendable guardar el protector

facial en su embalaje original en un

Instrucciones de uso

de la visiére uvex pour les travaux en forét

Ne pas exposer aux températures
extrémes, aux liquides ou au rayonne-
ment UV.

Avertissements :

* Le matériau entrant en contact avec
la peau de ['utilisateur peut provoquer
des réactions allergiques chez les
utilisateurs sensibles.

+ La visiére n'offre pas une protection
suffisante contre les particules proje-
tées a haute vitesse, comme lors de
travaux avec des débroussailleuses
ou des découpeuses a disque.

+ La visiére ne protege pas contre les
projections de liquides (y compris
le métal liquide), les corps solides
chauds, les risques électriques, ainsi
que le rayonnement UV et infrarouge.

« Eviter le contact de cette protection
faciale avec des objets pointus ou
coupants (trongonneuse, outils
en métal, etc.) ainsi qu'avec les
substances agressives, comme les
détergents, les acides, les huiles, les
solvants, les carburants ou produits
similaires pour ne pas endommager
le matériau.

* De méme, il convient d'éviter tout
contact avec des objets chauds
(pot d'échappement et autres objets
similaires) et autres sources de cha-
leur (flamme nue, poéles et autres
sources similaires).

+ Toute modification apportée a la pro-
tection faciale est susceptible d'avoir
un impact négatif sur son effet de
protection. C'est pourquoi il convient
de ne jamais la modifier. Mettre au
rebut immédiatement toute protection
faciale modifiée.

+ Cette protection faciale ne rem-
place pas une technique de travail
sire. Toute utilisation incorrecte du
dispositif a moteur peut provoquer
des accidents. C'est pourquoi il est
impératif de respecter les normes de
sécurité des autorités compétentes
(p. ex., associations professionnelles)
ainsi que les consignes de sécurité
figurant dans le mode d'emploi du
dispositif a moteur utilisé.

Certification : La protection faciale

est conforme a la norme suivante :

NF EN 1731:2006

Caractéristiques techniques :

Modeles : visiere mécanique en métal

uvex pheos pour les travaux en forét,

visiére mécanique en nylon uvex pheos
pour les travaux en forét

Marquages de la visiére et de la

monture

(W EN 1731:2006-F CE) :

= identification du

L fabrigant
EN 1731:2006 = Etlj\lmero de la norme
= résistance méca-
F nique —
impact de faible
énergie (45 m/s)
CE = marquage CE

Autorisation : Le produit satisfait la
norme harmonisée NF EN 1731:2006
et respecte les exigences du réglement
européen 2016/425 et de la direc-

tive 2001/95/CE.

La déclaration de conformité est dispo-
nible dans son intégralité a I'adresse
suivante :

www.uvex-safety.com/ce

de la visera para trabajadores forestales de uvex

espacio seco y bien ventilado. No lo

exponga a temperaturas extremas,

liquidos o rayos UV.

Advertencia:

+ El material puede provocar reaccio-
nes alérgicas si entra en contacto
con la piel de usuarios sensibles.

« La visera no proporciona una pro-
teccion adecuada contra particulas
disparadas a gran velocidad, como
en los trabajos con desbrozadoras o
tronzadoras de muela.

+ La visera no protege contra salpica-
duras de liquidos (incluidos metales
liquidos), solidos calientes, peligros
eléctricos, infrarrojos ni radiacion UV.

« Evite el contacto del protector facial
con objetos puntiagudos o afilados
(motosierras, herramientas metali-
cas, etc.), asi como el contacto con
sustancias agresivas como deter-
gentes, acidos, aceites, disolventes,
combustibles, etc. para evitar que el
material se dafe.

« Asimismo, evite el contacto con
objetos calientes (como tubos de es-
cape) y otras fuentes de calor (llamas
abiertas, estufas, etc.).

+ Las modificaciones en el protector

facial pueden afectar negativamente

a la funcion protectora. Por este

motivo, no deben realizarse modifi-

caciones en ningun caso. Deseche
inmediatamente los protectores
faciales modificados.

El protector facial debe complemen-

tarse con una técnica de trabajo

segura. El uso inadecuado de una
maquina a motor puede provocar
accidentes. Por este motivo, es
imprescindible seguir las instruccio-
nes de seguridad de las autoridades
correspondientes (p. €j., asociacio-
nes profesionales) y las indicaciones
de seguridad de las instrucciones de
uso de las maquinas a motor.

Certificacion: el protector facial cum-

ple con la norma

EN 1731:2006

Datos técnicos:

Modelos: visera de metal mecanica

uvex pheos para trabajadores fores-

tales, visera de nailon mecanica uvex
pheos para trabajadores forestales

Marca de la visera y el soporte

(W EN 1731:2006-F CE):

= Marca de identifica-

W cién del fabricante
EN = NUmero de la norma
1731:2006 EN
= Resistencia mecani-
F ca; impacto de baja
energia (45 m/s)
CE =marca CE

Homologacion: El producto cumple la
norma armonizada EN 1731:2006, los
requisitos del Reglamento UE 2016/425
y la Directiva 2001/95/CE.

Puede encontrar la declaracion de
conformidad completa en la direccién
web www.uvex-safety.com/ce

Istruzioni per 'uso

a

Modelli:

Visiera per lavori forestali uvex phe-

os in metallo per rischi meccanici:

robusta e resistente visiera in metallo
per la protezione dai rischi meccanici

Visiera per lavori forestali uvex

pheos in nylon per rischi meccanici:

visiera in rete di nylon dal peso ridotto
per la protezione dai rischi meccanici

Istituto di certificazione:

numero dell'organismo notificato: 0196,

DIN CERTCO Gesellschaft fiir Konfor-

mitatsbewertung mbH,

Alboinstr. 56, 12103 Berlino, Germania

Leggere attentamente il presente ma-

nuale e conservare tutte le informazioni

sul prodotto in un luogo sicuro per
consultazioni future.

Questa visiera puo essere montata e

utilizzata solo sull’elmetto uvex pheos

ABS B-SWR.

Utilizzo: la visiera ¢ stata progettata

per l'utilizzo di motoseghe (ad es. per il

taglio del legname). Serve a protegge-

re il viso dai rischi meccanici, ad es. i

trucioli di legno che schizzano ad alta

velocita. Il livello di protezione ¢ indica-
to da una marcatura sulla visiera. Se

si combinano prodotti con marcature

diverse, si applica la marcatura con la

classe di protezione pil bassa.

Accessori: utilizzare solo lenti di

ricambio e componenti per accessori

originali uvex. Per la scelta dellacces-
sorio pit adatto, contattare il proprio
consulente clienti uvex di riferimento.

« Visiera per lavori forestali uvex pheos
in metallo per rischi meccanici: visiera
di ricambio in rete metallica

« Visiera per lavori forestali uvex pheos
in nylon per rischi meccanici: visiera
di ricambio in rete di nylon

Trasporto: un imballaggio originale

adeguato protegge la visiera durante il

trasporto.

Pulizia: pulire la visiera dopo I'uso.

Fare attenzione a non graffiare la vi-

siera. Pulire con un detergente delicato

(sapone) e un panno morbido. Una

pulizia e cura impropria pu6é compro-

mettere 'effetto protettivo della visiera.

Manutenzione: prima di ogni utilizzo

€ necessario effettuare un’attenta

ispezione visiva. Se si riscontrano
danni meccanici o incrinature, la visiera
non deve essere usata. Una visiera

danneggiata, graffiata o esposta a

impatti deve essere sostituita immedia-

tamente.

Uso/conservazione: in caso di uso

allesterno si consiglia di cambiare la

visiera almeno ogni due anni. Per un
impiego in condizioni difficili, puo esse-
re necessario cambiare la visiera piu
spesso. Per la tracciabilita, osservare
la data nel telaio della visiera.

1] MM/ AAAA

MM = mese di produzione / AAAA =

anno di produzione

La visiera deve essere preferibilmente
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della visiera per lavori forestali uvex

conservata nella sua confezione origi-
nale in un locale asciutto e ben ventila-
to. Non esporre I'articolo a temperature
estreme, liquidi o radiazioni UV.
Precauzioni:
* | materiale che entra in contatto con
la pelle di chi lo indossa puo causare
reazioni allergiche in utenti sensibili.
La visiera non offre una protezione
sufficiente da elementi che schizza-
no ad alta velocita, come ad esempio
quando si lavora con decespugliatori
o frese abrasive.
La visiera non protegge dagli spruzzi
di liquido (compresi i metalli liquidi),
corpi solidi caldi, rischi di tipo elettri-
co, raggi infrarossi e UV.
Evitare il contatto di questa visiera
con oggetti appuntiti o taglienti (mo-
tosega, utensili metallici, ecc.) e con
sostanze aggressive come detergen-
ti, acidi, oli, solventi, carburanti, ecc.
per evitare danni al materiale.
Evitare anche il contatto con oggetti
caldi (scarico, ecc.) e altre fonti di
calore (fiamme vive, stufe, ecc.).
Eventuali modifiche alla visiera
possono compromettere I'effetto
protettivo. Pertanto non apportare
alcuna modifica alla visiera. Smaltire
immediatamente le visiere sostituite.
Questa visiera non pud sostituire una
procedura di lavoro sicura. Un uso
improprio dell'utensile a motore pud
causare incidenti. E quindi essen-
Ziale rispettare le norme di sicurezza
delle autorita competenti (ad es.
le associazioni di categoria) € le
istruzioni di sicurezza contenute nel
manuale di istruzioni dell'utensile a
motore utilizzato.
Certificazioni: |a visiera & conforme
alla seguente norma: EN 1731:2006
Dati tecnici:
Modello: visiera per lavori forestali uvex
pheos in metallo per rischi meccanici,
visiera per lavori forestali uvex pheos in
nylon per rischi meccanici
Marcature di visiere ed elementi di
sostegno
(W EN 1731:2006-F CE):
= marchio di iden-
tificazione del

produttore

EN 1731:2006 = Etrj\lmero della norma

= resistenza mecca-
nica,
impatto a bassa
energia (45 m/s)
= marcatura CE

w

CE

Autorizzazione: il prodotto & conforme
alla norma armonizzata EN 1731:2006,
al Regolamento UE 2016/425 e alla
Direttiva 2001/95/CE.

La dichiarazione di conformita comple-
ta & disponibile al seguente indirizzo
Internet:

www.uvex-safety.com/ce

uvex

uvex Wald-
arbeitervisier

uvex forestry
worker visor

O,

protecting people

Manual de instrucoes

Modelos:
Viseira para trabalho florestal uvex
pheos mecénica em metal: viseira de
metal robusta e altamente resistente
para protegao contra riscos mecanicos
Viseira para trabalho florestal uvex
pheos mecanica em nylon Viseira
leve de malha de nylon para protecao
contra riscos mecanicos
Instituto de testes: NUmero do orga-
nismo notificado: 0196,
DIN CERTCO Gesellschaft fiir Konfor-
mitatsbewertung mbH, Alboinstr. 56,
12103 Berlin, Deutschland
Leia cuidadosamente o manual de
instrugdes na integra e conserve todas
as informagdes do produto num local
seguro, para poder consulta-las mais
tarde.
Esta protecao facial apenas pode ser
utilizada com o capacete uvex pheos
ABS B-SWR.
Utilizagao: Esta protegéo facial foi con-
cebida para trabalhos com motosserras
(por ex., exploragéo florestal). A sua
fungéo é proteger o rosto contra riscos
mecanicos, por ex., contra a projegao
de serradura. O nivel de protegéo € in-
dicado através de uma identificagdo na
protecdo facial. Se for combinada com
produtos com identificagdes diferentes,
aplica-se a identificacdo referente a
classe de prote¢ao mais baixa.
Acessorios: Utilize apenas viseiras so-
bresselentes e acessorios originais da
uvex. Para saber quais os acessorios
adequados, contacte o seu represen-
tante de vendas uvex.
« Viseira para trabalho florestal uvex
pheos mecanica em metal:
Viseira de malha de metal sobresse-
lente
« Viseira para trabalho florestal uvex
pheos mecanica em nylon:
Viseira de malha de nylon sobresse-
lente
Transporte: Uma embalagem original
adequada protege a protecao facial
durante o transporte.
Limpeza: Apos a utilizagao, limpe a
viseira. Proceda com cuidado para
nao arranhar a viseira. Limpe com um
produto de limpeza suave (sabao) e um
pano macio. Uma limpeza e cuidados
incorretos podem afetar negativamente
a eficacia de protegao da viseira.
Manutengao: Antes de cada utilizagao,
realize uma inspegao visual cuidadosa.
Se detetar danos mecanicos ou fissu-
ras, mesmo que superficiais, ndo utilize
a protegdo facial. Uma viseira arranha-
da, danificada ou que tenha sido sujeita
a impactos devera ser imediatamente
substituida.
Utilizagao/armazenamento: Se a
viseira for utilizada ao ar livre, recomen-
da-se que seja substituida, no minimo,
de dois em dois anos. A sua utilizagéo
em trabalhos pesados pode exigir uma
substituicdo mais frequente. Consulte a
data na estrutura da viseira como forma
de orientag&o.
(M] MM/AAAA MM = més de fabrico
/ AAAA = ano de fabrico
De preferéncia, armazene a protegao

de viseira para trabalho florestal uvex

facial na sua embalagem original,

num local seco e arejado. Nao expor

a temperaturas extremas, liquidos ou

raios UV.

Adverténcias:

+ Se o material entrar em contracto
com a pele de um utilizador sensivel,
podem ocorrer reagdes alérgicas.

+ A viseira nao oferece uma protegéo
suficiente contra particulas proje-
tadas a elevada velocidade, como
acontece, por ex., em trabalhos com
maquinas de corte e aparadoras.

+ A viseira ndo oferece protecao contra
salpicos de liquidos (incluindo, metal
liquido), sdlidos quentes, riscos
elétricos, radiagao de infravermelhos
eUV.

« Evite o contacto desta protegéo
facial com objetos afiados (motos-
serras, ferramentas metalicas, etc.)
€ com materiais agressivos, como
produtos de limpeza, &cidos, 6leos,
solventes, combustiveis, etc., para
n&o danificar o material.

+ Evite também o contacto com obje-
tos quentes (gases de escape, por
ex.) e fontes de calor (chama aberta,
fornos, etc.).

+ Qualquer modificagdo da protegao
facial pode afetar negativamente a
eficacia de protegao. Nao introduza
qualquer modificagdo na protegao
facial. Qualquer protecéo facial
alterada devera ser imediatamente
descartada.

« Esta protegao facial ndo dispensa
a utilizagao de praticas de trabalho
seguras. Uma utilizagdo incorreta da
motosserra pode provocar um aci-
dente. Por isso, respeite sempre as
regras de segurancga estabelecidas
pelas associagoes relevantes (por
ex., associagoes profissionais) e as
instrucdes de seguranga indicadas
no manual de instru¢es da motos-
serra.

Certificagdo: A protecao facial cumpre

a seguinte norma: EN 1731:2006

Dados técnicos:

Modelos: viseira para trabalho florestal

uvex pheos mecanica em metal, Visei-

ra para trabalho florestal uvex pheos
mecanica em nylon

Referéncias na viseira e suporte

(W EN 1731:2006-F CE):

W = Simbolo de identifi-

cagao do fabricante

EN 1731:2006 = El;\;lmero da norma

= Resisténcia mecani-
ca-
F impactos com ener-
gia reduzida
(45 m/s)
CE = simbolo CE
Aprovacao: Este produto cumpre a
norma harmonizada EN 1731:2006 e
a regulamentacéo da UE 2016/425 e a
Diretiva 2001/95/CE.
Pode consultar a declaragao de confor-
midade integral no seguinte endereco:
www.uvex-safety.com/ce

Brugervejledning

Modeller:
uvex pheos-skovarbejdervisir med
mekanisk metal: robust og holdbart
Metalvisir til beskyttelse mod mekani-
ske risici
uvex pheos-skovarbejdervisir med
mekanisk nylon
letveegts-Nylon-Mesh-visir til beskyt-
telse af mekaniske risici
Kontrolinstitut: Omtalte stelnummer:
0196,
DIN CERTCO-selskab til overholdel-
sesbedgmmelse mbH, Alboinstr. 56,
12103 Berlin, Tyskland
Gennemlees denne brugervejledning
omhyggeligt, og opbevar alle produkt-
informationer pa et sikkert sted, s& du
altid senere kan fa fat i dem.
Denne ansigtsbeskytter bar kun
bruges til hjelmen uvex pheos ABS
B-SWR.
Anvendelse: Denne ansigtsbeskytter
er udviklet til arbejde med motorsave
(f.eks. skovhugst). Den skal beskytte
ansigtet mod mekaniske risici, f. eks.
savspaner ved hgj hastighed. Beskyt-
telsesniveauet vises ved meerkning pa
ansigtsbeskytteren. Ved kombination
af produkter med forskellige maerk-
ninger geelder den maerkning, der har
den laveste beskyttelsesklasse.
Tilbeher: Brug kun originale uvex re-
servedele og tilbehgr. Veaelg det rigtige
tilbehgr sammen med din uvex-kun-
deradgiver.
+ uvex pheos-skovarbejdervisir med
mekanisk metal:

Reservedele metalnetvisir
* uvex pheos-skovarbejder med

mekanisk nylon:

Reservedele: nylon-mesh-visir
Transport: Velegnet originalemballa-
ge beskytter ansigtsbeskytteren under
transport.

Rengering: Visiret skal rengares
efter anvendelse. Udvis forsigtighed,
sa visiret ikke ridses. Renger med et
mildt renggringsmiddel (saebe) og en
blgd klud. Forkert rengering og pleje
kan pavirke beskyttelsesvirkningen
negativt.

Vedligeholdelse: Foretag omhygge-
lig visuel inspektion far hver anven-
delse. Nar mekaniske skader eller
lette ridser konstateres, ma ansigts-
beskytteren ikke benyttes. Et visir, der
er beskadiget, ridset eller har veeret
udsat for slag, bar straks erstattes.
Anvendelse/opbevaring: Ved
udendgrs anvendelse anbefales det,
at visiret udskiftes mindst hvert andet
ar. Til hardt arbejde kan der kreeves
en hyppig endring af visirrammen.
Til sporing, bemaerk datoangivelse i
visirrammen.

] MMYYYY

MM = fremstillingsmaned/YYYY =
fremstillingsar

Opbevar ansigtsbeskytteren i origi-

Bruksanvisning

&

Modeller:
uvex pheos visir for skogsarbetare
mekanisk metall: Robust och taligt
metallvisir for skydd mot mekaniska
risker
uvex pheos visir for skogsarbetare
mekanisk nylon Latt visir i nylonnat
for skydd mot mekaniska risker
Kontrollinstitut: Nummer for det
angivna organet: 0196,
DIN CERTCO Gesellschaft fir Konfor-
mitatsbewertung mbH, Alboinstr. 56,
12103 Berlin, Tyskland
L&s igenom bruksanvisningen nog-
grant och forvara all information om
produkten pa ett sakert stélle sa att du
kan hitta den igen senare.
Detta ansiktsskydd far endast fastas
och anvéndas pa hjalmen uvex pheos
ABS B-SWR.
Anvandning: Ansiktsskyddet ar ut-
format foér anvandning vid arbete med
motorsagar (t.ex. avverkning). Det
ska skydda ansiktet mot mekaniska
risker, som t.ex. sdgspan flyger i hog
hastighet. Skyddsnivan anges med
en markning pa ansiktsskyddet. Vid
kombination av produkter med olika
markningar galler mérkningen for den
l&gsta skyddsklassen.
Tillbehor: Anvénd endast &kta
reservdelar och tillbehér fran uvex.
For att valja ratt tillbehdr, kontakta din
kundradgivare pa uvex.
+ uvex pheos visir for skogsarbetare
mekanisk metall:
Reservdel nétvisir metall
+ uvex pheos visir for skogsarbetare
mekanisk nylon:
Reservdel natvisir nylon
Transport: En sérskild originalfor-
packning skyddar ansiktsskyddet
under transporten.
Rengoring: Rengor visiret efter
anvandning. Var forsiktig sa att visiret
inte repas. Rengér med ett skonsamt
rengoringsmedel (tval) och en mjuk
trasa. Felaktig rengdring och skétsel
kan forsamra visirets skyddsformaga.
Underhall: Utfér en noggrann visuell
inspektion fore varje anvandning. Om
du upptacker mekaniska skador eller
mindre sprickor ska du inte anvanda
ansiktsskyddet. Byt genast ut visir
som har skadats, repats eller utsatts
for slag.
Anvandning/Forvaring: Vid utomhu-
sanvandning rekommenderar vi att du
byter visiret atminstone vartannat ar.
Vid hart arbete kan det vara nédvéan-
digt att byta ut visiret oftare. For spar-
barhet, observera datumangivelsen pa
visirets ram.
oAl Mm 7 YYYY
MM = tillverkningsmanad / YYYY =
tillverkningsar
Forvara helst ansiktsskyddet i original-
forpackningen i ett vél ventilerat och

For uvex-skovarbejdervisir

nallemballagen i et rum. der er godt
ventileret og tert. Ma ikke udseettes
for ekstreme temperaturer, veesker
eller UV-straling.
Advarsel:
* Materiale, der kommer i kontakt
med brugers hud, kan hos falsom-
me brugere fremkalde allergiske
reaktioner.
Visiret tilbyder ikke tilstreekkelig
beskyttelse mod partikler, der afgi-
ves ved hgj hastighed, som f.eks.
ved arbejde med friskeering eller
slibeudstyr.
Visiret beskytter ikke mod steenk af
vaesker (inkl. flydende metal), varmt
faststof, elektriske risici, infrarad
straling og UV-straling.
Undga kontakt mellem denne
ansigtsbeskytter og spidse eller
skarpe genstande (motorkeedesa-
ve, metalveerktgj osv.) samt kontakt
med aggressive stoffer, syrer, olier,
oplasningsmidler, breendstof o.
lign. for at forhindre beskadigelse af
materialet.
Undga ligeledes kontakt med varme
genstande (udstgdning o. lign.) og
andre varmekilder (aben ild, varme-
apparater o. lign.)
Alle eendringer af ansigtsbeskytte-
ren kan pavirke beskyttelseseffek-
ten negativt. Foretag derfor under
ingen omstaendigheder aendringer
af ansigtsbeskytteren. Bortskaf
straks @endrede ansigtsbeskyttere.
Denne ansigtsbeskytter er ikke en
erstatning for en sikker arbejds-
teknik. Forkert anvendelse af
motorudstyret kan medfare ulykker.
Bemeerk derfor ubetinget myndig-
hedernes sikkerhedsbestemmelser
(f.eks faglige foreninger) og sikker-
hedspabud i brugervejledningen for
det anvendte motorudstyr.
Certificering: Ansigtsbeskytteren op-
fylder falgende norm: EN 1731:2006
Tekniske data:
Model: uvex pheos-skovarbejdervisir
med mekanisk metal, uvex phe-
os-skovarbejdervisir med mekanisk
nylon
Visir- og stattemaerkning
(W EN 1731:2006-F CE):

= fremstillers identifi-

w .

kationsmaerke
EN = nummer pa EN
1731:2006 normen

= mekanisk styrke —

F stgd med lav energi

(45 m/s)
CE = CE-maerke

Tilladelse: Produktet opfylder den
harmoniserede norm EN 1731:2006
og opfylder EU-forordningen 2016/425
samt retningslinje 2001/95/EG.
Komplet overensstemmelseserklee-
ring findes under fglgende internet-
adresse: www.uvex-safety.com/ce

for uvex visir for skogsarbetare

torrt rum. Utsatt det inte for extrema

temperaturer, vatskor eller UV-stral-

ning.

Varning:

* Material som kommer i kontakt med
anvandarens hud kan framkalla
allergiska reaktioner hos kénsliga
anvéndare.

+ Visiret ger inget tillrackligt skydd

mot partiklar i hog hastighet, som

till exempel vid arbete med roj- eller

slipsagar.

Visiret skyddar inte mot sténkande

vatskor (inklusive flytande metaller),

heta féremal, elektriska risker,
infraréd stralning eller UV-stralning.

Undvik att ansiktsskyddet kommer

i kontakt med spetsiga eller vassa

foremal (motorkedjesagar, metall-

verktyg osv.) saval som kontakt med
aggressiva amnen som rengorings-
medel, syror, oljor, I6sningsmedel,
brénsle e.d. for att undvika skador
pa materialet.

* Undvik ven kontakt med heta
foremal (avgaser e.d.) och andra
varmekallor (6ppen eld, varmeugnar
e.d.).

+ Alla férandringar pa ansiktsskyddet

kan forsamra dess skyddsformaga.

Utfor darfor aldrig nagra andringar

pa ansiktsskyddet. Slang genast ett

ansiktsskydd som har andrats.

Detta ansiktsskydd kan inte ersatta

sakra arbetsmetoder. Felaktig

anvandning av motorverktyg kan
leda till olyckor. Darfor ar det absolut
nédvandigt att observera sékerhets-
bestdmmelserna fran respektive
myndigheter (t.ex. yrkesorganisatio-

ner) och sakerhetsanvisningarna i

bruksanvisningen for det motorverk-

tyg som anvands.

Certifiering: Ansiktsskyddet uppfyller

foljande standard: SS-EN 1731:2006

Specifikationer:

Modeller: uvex pheos visir for skogs-

arbetare mekanisk metall, uvex pheos

visir fér skogsarbetare mekanisk nylon

Markeringar pa visiret och fattningen

(W SS-EN 1731:2006-F CE):

= Tillverkarens identi-

o fikationstecken
SS-EN = Nummer for
1731:2006 EN-standard
= Mekanisk hallbar-
F het - st6t med lag
energi (45 m/s)
CE = CE-markning

Tillstand: Produkten uppfyller den
harmoniserade standarden SS-EN
1731:2006 och 6verensstammer med
kraven i EU-férordning 2016/425 och
direktiv 2001/95/EG.

Hela forsakran om éverensstammelse
finns tillgénglig pa foljande webbplats:
www.uvex-safety.com/ce



Kayttoohje

G,

Mallit:
uvex pheos metsurin visiiri mekaa-
ninen metalli: luja ja rasitusta kestava
metallivisiiri, joka suojaa mekaanisilta
vaaroilta
uvex pheos metsurin visiiri mekaa-
ninen nailon kevyt nailonverkkovisiiri,
joka suojaa mekaanisilta vaaroilta
Testauslaitos: limoitetun laitoksen
numero: 0196,
DIN CERTCO Gesellschaft fiir Konfor-
mitatsbewertung mbH,
Alboinstr. 56, D-12103 Berliini, Saksa
Lue tama kayttdohje huolellisesti lapi
ja sailyta kaikki tuotetiedot turvallises-
sa paikassa, jotta ne ovat kaytettavis-
sa myds myéhemmin.
Taman kasvosuojuksen saa kiinnittaa
vain uvex pheos ABS B-SWR -kypa-
raan ja kayttaa vain siina.
Oikea kaytto: Kasvosuojus on suun-
niteltu kéytettavaksi tydskenneltdessa
moottorisahoilla (esim. puunkorjuus-
sa). Sen tarkoitus on suojata kasvoja
mekaanisilta vaaroilta, kuten esim.
korkealle sinkoutuvalta hakkeelta.
Suojatasosta on merkinta kasvo-
suojuksessa. Eri merkinnailla oleviin
tuoteyhdistelmiin on voimassa alin
suojaluokka.
Lisatarvikkeet: Kayta vain aitoja
uvex-vaihtosilmikoita ja tarvikkeita.
Jos tarvitset apua lisatarvikkeisiin liit-
tyvassa valinnassa, ota yhteytta uvex
asiakaspalvelijaan.
* uvex pheos metsurin visiiri mekaani-
nen metalli:

Varaosa, metalliverkkovisiiri
* uvex pheos metsurin visiiri mekaani-

nen nailon:

Varaosa, nailonverkkovisiiri
Kuljetus: Sopiva alkuperaispakkaus
suojaa kasvosuojusta kuljetuksen
aikana.

Puhdistus: Puhdista visiiri kayton
jélkeen. Ole varovainen, ettei visiiri
naarmuunnu siind. Puhdista miedolla
puhdistusaineella (saippualla) ja peh-
mealla liinalla. Virheellinen puhdistus
ja hoito voi vahingoittaa visiirin suojaa.
Huolto: Suorita huolellinen silma-
maarainen tarkastus ennen jokaista
kayttod. Jos mekaanisia tai pienia
halkeamia havaitaan, kasvosuojusta ei
saa kayttaa. Vahingoittunut, naar-
muuntunut tai iskuille altistunut visiiri
tulisi vaihtaa heti.
Kaytto/ varastointi: Ulkokaytdssa
suosituksena on, etta visiiri vaihdetaan
kahden vuoden valein. Visiirin vaihto
voi olla tarpeen tehda useammin ko-
vassa tydssa. Huomioi jéljitettavyyteen
littyvé paivays visiirin kehyksessa.
KK/ VVVWV

uvex metsurin visiirille

Varoitukset:

+ Materiaali, joka on kosketuksissa
kayttajan ihoa vasten, voi aiheuttaa
herkille kayttaijille allergisia reaktioi-
ta.

+ Visiiri ei anna riittdvaa suojaa
hiukkasia vastaan, jotka sinkoilevat
yléspain suurella nopeudella, kuten
tydssé raivaussahojen tai katkai-
suhiontalaitteiden kanssa.

+ Visiiri ei suojaa nesteroiskeilta
(mukaan luettuna nestemetalli), kuu-
milta kiinteilta kappaleilta, s&hkon
aiheuttamilta vaaroilta, infrapuna- ja
UV-sateilylta.

+ Valta tdman kasvosuojuksen joutu-
mista kosketuksiin terdvakarkisten
tai terévareunaisten esineiden
kanssa (motoroitu ketjusaha, metal-
lityokalut jne.) seka sen kosketuksiin
joutumista sydvyttavien aineiden
kuten puhdistusaineiden, happojen,
dljyjen, liuottimien, polttoaineiden tai
vastaavien kanssa, jotta materiaali
ei vaurioituisi.

+ Kuumien esineiden (pakoputki tai
vastaava) ja muiden lammanlah-
teiden (avoin tuli, kuumennusuuni)
kanssa kosketuksiin joutumista on
myo0s valtettava.

+ Kaikenlaiset muutokset kasvosuo-
jukseen voivat vaikuttaa vahin-
gollisesti suojaan. Siksi kasvo-
suojukseen ei saa tehda missaan
tapauksessa muutoksia. Havita
muuttunut kasvosuoja valittdmasti.

+ Téama kasvosuoja ei korvaa turvallis-
ta ty6tekniikkaa. Moottorilaitteen
virheellinen kayttd voi johtaa
tapaturmiin. Vastaavien viranomais-
ten (esim. ammattiyhdistykset)
turvallisuusmaaraykset ja kaytetta-
van moottorilaitteen kayttdohjeen
turvallisuusohjeet on siksi ehdotto-
masti huomioitava.

Sertifiointi: Kasvosuojus on seu-

raavan standardin mukainen: EN

1731:2006

Tekniset tiedot:

Mallit: uvex pheos metsurin visiiri

mekaaninen metalli,

uvex pheos metsurin visiiri mekaani-

nen nailon

Visiiri- ja runkomerkinnat (W EN

1731:2006-F CE):

w = Valmistajan tunnus

EN 1731:2006 _ Curooppalaisen
standardin numero
= mekaaninen lujuus

F —-matalaenerginen
isku (45 m/s)
CE = CE-merkki

Hyvaksynta: Tuote tayttdd yhdenmu-

Gebruiksaanwijzing

Qo

Modellen:
uvex pheos bosarbeidersvizier
mechanisch metaal: robuust metalen
vizier ter bescherming tegen mechani-
sche risico’s
uvex pheos bosarbeidersvizier
mechanisch nylon: nylon-mesh-vizier
met licht gewicht ter bescherming tegen
mechanische risico’s
Testinstituut: Nummer van de aange-
melde instantie: 0196, DIN CERTCO
Gesellschaft fiir Konformitatsbewer-
tung mbH, Alboinstr. 56, 12103 Berlin,
Deutschland
Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvul-
dig door en bewaar alle productinfor-
matie op een veilige plek, zodat u deze
ook later nog kunt raadplegen.
Deze gelaatsbescherming mag uit-
sluitend aan de helm uvex pheos ABS
B-SWR worden bevestigd en gebruikt.
Toepassing: De gelaatsbescherming
is ontworpen voor gebruik bij werk-
zaamheden met motorzagen (bijv.
houtoogst). De gelaatsbescherming
moet het gezicht beschermen tegen
mechanische risico’s, bijv. omhoog vlie-
gend zaagsel. Het beschermingsniveau
is aangegeven door een markering op
de gelaatsbescherming. Bij het combi-
neren van producten met verschillende
markeringen geldt de markering van de
laagste beschermingsklasse.
Accessoires: Alleen originele uvex re-
servelenzen en accessoires gebruiken.
Neem contact op met uw uvex klantad-
viseur om de passende accessoires uit
te kiezen.
* uvex pheos bosarbeidersvizier me-

chanisch metaal:

vervangend metaalnetvizier
* uvex pheos bosarbeidersvizier me-

chanisch nylon:

vervangend nylon-mesh-vizier
Transport: Een geschikte originele
verpakking beschermt de gelaatsbe-
scherming tijdens het transport.
Reiniging: Na het gebruik moet het
vizier worden gereinigd. Ga daarbij
voorzichtig te werk, zodat het vizier niet
wordt bekrast. Met een mild reinigings-
middel (zeep) en een zachte doek reini-
gen. Ondeskundige reiniging en verzor-
ging kan de beschermende werking van
het vizier negatief beinvioeden.
Onderhoud: Voorafgaand aan ieder
gebruik moet een zorgvuldige visuele
controle worden uitgevoerd. Als er
mechanische beschadigingen of lichte
scheuren worden vastgesteld, mag
de gelaatsbescherming niet worden
gebruikt. Een beschadigd, bekrast of
aan slagen blootgesteld vizier moet

voor het uvex bosarbeidersvizier

ventileerde, droge ruimte bewaren. Niet

blootstellen aan extreme temperaturen,

vloeistoffen of UV-straling.

Waarschuwingen:

+ Materiaal dat in contact komt met de
huid van de drager kan bij gevoeli-
ge gebruikers allergische reacties
veroorzaken.

* Het vizier biedt onvoldoende be-
scherming tegen deeltjes die met
hoge snelheid omhoog vliegen, zoals
bij werkzaamheden met bosmaaiers
of doorslijpers.

* Het vizier beschermt niet tegen vioei-
stofspatten (inclusief vloeibaar me-
taal), hete vaste stoffen, elektrische
risico’s, infrarood- en UV-straling.

+ Vermijd contact van deze gelaats-
bescherming met spitse of scherpe
voorwerpen (motorkettingzaag,
metalen gereedschappen enz.) en
contact met agressieve stoffen zoals
reinigingsmiddelen, zuren, olie,
oplosmiddelen en brandstoffen, om
beschadiging van het materiaal te
voorkomen.

+ Ook moet contact met hete voorwer-
pen (uitlaat e.d.) en andere warm-
tebronnen (open vuur, kachels e.d.)
worden vermeden.

* Elke verandering van de gelaatsbe-
scherming kan de beschermende
werking negatief beinvioeden. Breng
daarom in geen geval veranderingen
aan de gelaatsbescherming aan.
Gooi een veranderde gelaatsbe-
scherming onmiddellijk weg.

+ Deze gelaatsbescherming is geen
vervanging voor een veilige werk-
techniek. Ondeskundig gebruik van
het motorapparaat kan tot ongevallen
leiden. Daarom moeten absoluut de
veiligheidsbepalingen van de relevan-
te instanties (bijv. beroepsverenigin-
gen) en de veiligheidsinstructies in de
gebruiksaanwijzing van het gebruikte
motorapparaat in acht worden geno-
men.

Certificering: De gelaatsbescherming

voldoet aan de volgende norm: EN

1731:2006

Technische gegevens:

Modellen: uvex pheos bosarbeidersvi-

zier mechanisch metaal,

uvex pheos bosarbeidersvizier mecha-

nisch nylon

Vizier- en framemarkeringen (W EN

1731:2006-F CE):

W = identificatieteken

van de producent

EN 1731:2006 = nummer van de
EN-norm

= mechanische sterkte

KK = valmistuskuukausi / VVVV = kaistetun standardin EN 1731:2006 ja

onmiddellijk worden vervangen.

valmistusvuosi

Sailyta kasvosuojusta mielellaan
alkuperaispakkauksessa hyvin
tuuletetussa, kuivassa tilassa. Ala
altista sité aarilampoatiloille, nesteille tai
UV-sateilylle.

Bruksanvisning

Modeller:
uvex pheos skogsarbeidervisir
mekanisk metall: robust og holdbart
metallvisir til beskyttelse mot mekanis-
ke farer
uvex pheos skogsarbeidervisir me-
kanisk nylon Nylon-netting-visir med
lett vekt til beskyttelse mot mekaniske
farer
Kontrollinstitutt: Nummer pa nevnte
sted: 0196,
DIN CERTCO Gesellschaft fiir Kon-
formitatsbewertung mbH, (Selskap
for samsvarsvurdering), Alboinstr. 56,
12103 Berlin; Tyskland
Les denne bruksanvisningen ngye
gjennom og oppbevar all produktin-
formasjon pa et trygt sted, slik at du
senere kan referere til den.
Dette ansiktsvernet ma bare monteres
og brukes pa hjelmen uvex pheos
ABS B-SWR.
Bruk: Ansiktsvernet er beregnet for
bruk ved arbeid med motorsager (f.eks
nedsaging av treer). Den skal beskytte
ansiktet mot risikoen for mekaniske
farer, som for eksempel utslynget
sagspon i hgy hastighet. Beskyttel-
sesnivaet er angitt med et merke pa
ansiktsvernet. Ved kombinasjon av
produkter med forskjellig merking
gjelder merkingen for den laveste
beskyttelsesklassen.
Tilbeheor: Bruk kun originale uvex-re-
serveskiver og tilbehgrsdeler. For &
velge ut passende tilbehar vennligst
henvend deg til din uvex-kunderad-
giver.
+ uvex pheos skogsarbeidervisir meka-
nisk metall:
Reserve metallnettvisir
+ uvex pheos skogsarbeidervisir meka-
nisk nylon:
Reserve nylonnett-visir
Transport: En egnet originalembal-
lasje beskytter ansiktsvernet under
transport.
Rengjering: Etter bruk ma visiret
rengjores. Veer da forsiktig slik at du
ikke skraper opp visiret. Rengjer det
med et mildt rengjgringsmiddel (sépe)
og en myk klut. Feil rengjgring og
pleie kan ha en negativ pavirkning pa
beskyttelsesvirkningen til visiret.
Vedlikehold: Fgr hver bruk ma det
gjennomfgres en grundig visuell
kontroll. Hvis det oppdages mekaniske
skader eller mindre sprekker, kan ikke
hjelmene benyttes. Et skadet, opp-
skrapet eller punktert visir ma straks
skiftes ut.
Bruk/ Lagring: Ved utendgrs bruk
anbefales det a bytte visiret minst
hvert annet ar. Ved hardt arbeid kan et
visirbytte veere ngdvendig hyppigere.
For sporbarhet, merk datoangivelsen i
rammen pa visiret.
(M| MM 1 AAAA
MM = produksjonsmaned / AAAA =
produksjonsar
Oppbevar ansiktsvernet fortrinnsvis i

vastaa EU:n asetuksen 2016/425 ja
direktiivin 2001/95/EY vaatimuksia.
EU-vaatimustenmukaisuusvakuutuk-
sen taysimittainen teksti on saatavilla
seuraavassa internetosoitteessa:
www.uvex-safety.com/ce

for uvex skogsarbeidervisir

originalemballasjen i et godt venti-

lert og tart rom. lkke utsett det for

ekstreme temperaturer, veesker eller

UV-straling.

Advarsler:

* Materialer som kommer i kontakt
med huden pa brukeren, kan hos
sensitive brukere forarsake allergis-
ke reaksjoner.

+ Visiret gir ingen tilstrekkelig beskyt-
telse mot partikler som slynges ut
med hgy hastighet, som for eksem-
pel ved arbeid med kantklippere
eller slipemaskiner.

+ Visiret beskytter ikke mot sprut av
vaesker (inkludert flytende metall),
varme faststoffer, elektriske farer,
infrar@d- og UV-straling.

+ Unnga at dette ansiktsvernet
kommer i kontakt med spisse eller
skarpe gjenstander (motorsagkje-
der, metallverktay osv) i tillegg til
kontakt med aggressive stoffer som
rengjaringsmidler, syrer, oljer, lase-
midler, brennstoff osv, for & hindre
skade pa materialet.

+ Likesa ma man unnga kontakt med
varme gjenstander (eksos o. |) og
andre varmekilder (&pen ild, varme-
ovner 0. a.)

+ Alle forandringer av ansiktsvernet
kan ha en negativ pavirkning pa be-
skyttelsesvirkningen. Foreta derfor
ingen endringer pa ansiktsvernet.
Avhend umiddelbart endrede an-
siktsvern.

+ Dette ansiktsvernet er ingen erstat-
ning for en sikker arbeidsteknikk.
Feil bruk av motoriserte apparater
kan fare til ulykker. Overhold derfor
ubetinget sikkerhetsforskriftene fra
de relevante myndighetene (f.eks
fagforeninger) og sikkerhetsin-
struksene i bruksanvisningen til det
anvendte motoriserte apparatet.

Sertifisering: Ansiktsvernet over-

holder falgende standarder: EN

1731:2006

Spesifikasjoner:

Modeller: uvex pheos skogsarbei-

dervisir mekanisk metall, uvex pheos

skogsarbeidervisir mekanisk nylon

Visir- og holdermarkeringer (W EN

1731:2006-F CE):

= |dentifikasjonstegn
w
for produsenten
EN 1731:2006 _ \ummer i EU-stan-
dard
= mekanisk styrke —
F stgt med lavere
energi (45 m/s)
CE = CE-merke

Godkjenning: Produktet oppfyller
den harmoniserte standarden EN
1731:2006 og oppfyller kravene i
EU-forordningen 2016/425 og ret-
ningslinje 2001/95/EU.

Den fullstendige samsvarserklaeringen
er tilgjengelig pa felgende Inter-
nett-adresse:
www.uvex-safety.com/ce

Gebruik/opslag: Bij gebruik in de 3 impact met lage
openlucht wordt aanbevolen het vizier energie (45 m/s)
minimaal om de twee jaar te vervangen. CE = CE-markering

Bij zware werkzaamheden kan een
viziervervanging vaker nodig zijn. Neem
voor de traceerbaarheid de datumaan-
duiding in het vizierframe in acht.

Al MM/ YYYY

MM = productiemaand / YYYY = pro-
ductiejaar

De gelaatsbescherming bij voorkeur

in de originele verpakking in een goed

@

Modeliai:

»uvex pheos“ apsauginio veido

skydelio, skirto miSko darbininkams,

mechaniskai apdorotas metalas:
tvirtas ir patvarus metalinis skydelis,
apsaugantis nuo mechaniniy pavojy

»uvex pheos“ apsauginio veido

skydelio, skirto misko darbininkams,

mechaniskai apdorotas nailonas:
nailono tinklelis yra lengvas, apsaugan-
tis nuo mechaniniy pavojy

Patikros institucija: Paskelbtosios

jstaigos numeris: 0196,

,DIN CERTCO Gesellschaft fir Konfor-

mitatsbewertung mbH*, Alboinstr. 56,

12103 Berlynas, Vokietija

AtidZiai perskaitykite §j vadova ir sau-

gokite visg gaminio informacijg saugioje

vietoje, kad galétuméte prireikus véliau
perzitréti.

Sj apsauginj skydelj galima naudoti ik

kartu su ,uvex pheos ABS B-SWR*

Salmu.

Naudojimas: Apsauginis skydelis

skirtas naudoti dirbant su grandininiais

pjuklais (pvz., medienos ruosimas). Jis
skirtas veidui apsaugoti nuo mechaniniy
pavojy, pvz., atSokanciy pjuveny. Ap-
saugos lygis nurodomas ant apsauginio
skydelio. Derinant skirtingy prekiy

Zenkly gaminius, taikoma zemiausios

apsaugos klasés zyma.

Priedai: Naudokite tik originalius ,uvex"

atsarginius lesius ir priedus. Norédami

pasirinkti tinkama prieda, kreipkites

Luvex“ klienty aptarnavimo specialista.

* ,uvex pheos* apsauginio veido
skydelio, skirto misko darbininkams,
mechaniskai apdirbtas metalas:
Kei¢iamas metalinis apsauginio veido
skydelio tinklelis

* ,uvex pheos* apsauginio veido
skydelio, skirto misko darbininkams,
mechaniskai apdirbtas nailonas:
Kei¢iamas apsauginio veido skydelio
nailono tinklelis

Transportavimas: tinkama originali

pakuoté apsaugo apsauginj skydelj

transportavimo metu.

Valymas: Panaudoje apsauginj veido

skydelj nuvalykite. Blkite atsargus, kad

nesubraizytuméte apsauginio veido
skydelio. Valykite Svelniu valikliu (muilu)
ir minksta Sluoste. Netinkamas valymas
ir priezidra gali neigiamai paveikti
apsauginj veido skydelj.

Prieziiira: prie$ kiekvieng kartg nau-

dodami atidZiai apzilrékite. Jei aptikti

mechaniniai pazeidimai ar nedideli
jtrdkimai, apsauginio skydelio naudoti
negalima. PazZeista, subraizytg ar su-
dauzytg apsauginj veido skydelj reikia
nedelsiant pakeisti.

Naudojimas / laikymas: Dirbant

lauko sglygomis rekomenduojama

keisti apsauginj veido skydelj bent kas

dvejus metus. Atliekant sunkius darbus,
apsauginj veido skydelj gali reikéti keisti
daug dazniau. Kad bty galima stebéti,
pazymékite datg apsauginio veido
skydelio rémelyje.

(] MM/ MMMM

MM = pagaminimo ménuo / MMMM =

pagaminimo metai

Toelating: Het product voldoet aan de
geharmoniseerde norm EN 1731:2006
en voldoet aan de EU-verordening
2016/425 en richtlijn 2001/95/EG.

De volledige conformiteitsverklaring is
beschikbaar op het volgende internet-
adres:

www.uvex-safety.com/ce

,Luvex“ apsauginio veido skydelio,
skirto miSko darbininkams, naudotojo vadovas

Pageidautina, kad apsauginis veido
skydelis bty laikomas originalioje
pakuotéje gerai védinamoje, sausoje
patalpoje. Saugokite nuo ekstremaliy
temperatary, skysciy ir UV spinduliy.
Ispéjimai:

* Medziaga, kuri lieCiasi su oda, gali
sukelti alergines reakcijas jautrig odg
turintiems naudotojams.

+ Apsauginis veido skydelis nesuteikia
tinkamos apsaugos nuo dideliu grei-
Ciu skriejanciy daleliy, pvz., dirbant
su krimapjovémis arba medziagy
Slifavimo jrenginiais.

* Apsauginis veido skydelis apsau-
go nuo skysciy (jskaitant skystaj
metala), karSty medziagy, elektros
pavojy, infraraudonujy spinduliy ir UV
spinduliy.

+ Venkite apsauginio veido skydelio
sglyCio su astriais daiktais ar astriais
objektais (variklio grandininiu pjtklu,
metaliniais jrankiais ir kt.), taip pat ne-
silieskite prie ésdinanciy medziagy,
pvz., plovikliy, rigsciu, aliejaus, tirpi-
Kliy, degaly ir t. t., kad bity iSvengta
medziagos pazeidimo.

+ Taip pat reikéty vengti salyCio su

karstais daiktais (iSmetamosiomis du-

jomis ir kt.) ir kitais Silumos Saltiniais

(atvira ugnimi, krosnelémis ir kt.).

Bet kokie apsauginio veido skyde-

lio pakeitimai gali turéti neigiamos

jtakos apsaugai. Todél nereikia keisti

apsauginio veido skydelio. IS karto
pakeiskite modifikuotg apsauginj
veido skydelj.

« Sis apsauginis veido skydelis
nepakeitia saugaus darbo metodo.
Netinkamas jrankio naudojimas gali
sukelti nelaimingus atsitikimus. Todél
butina laikytis atitinkamy institucijy
(pvz., profesiniy asociacijy) saugos
taisykliy ir saugos nurodymu, pateikty
naudojamo variklio bloko naudojimo
instrukcijoje.

Sertifikavimas: Apsauginis veido

skydelis atitinka $j standarta: EN

1731:2006

Techniniai duomenys

Modeliai: ,uvex pheos* apsauginio

veido skydelio, skirto misko darbinin-

kams, mechaniSkai apdirbtas metalas,

L,uvex pheos" apsauginio veido skydelio,

skirto miSko darbininkams, mechaniskai

apdirbtas nailonas

Apsauginio veido skydelio ir laikiklio

Zymos

(W EN 1731:2006-F CE):

W = ggmirltojo identifika-

vimo Zzyma

EN 1731:2006 ~ '\ standarto
numeris

= mechaninis stipris —
F silpnas smigis (45
m/s)
= CE Zenklas

CE

Leidimas: produktas atitinka darnyjj
standartg EN 1731:2006 ir atitinka

ES reglamentg 2016/425 ir Direktyvg
2001/95/EB.

ISsami atitikties deklaracija pateikiama
Siuo adresu:
www.uvex-safety.com/ce

D

Modeli.

uvex pheos metala sejsargs

mezstradniekiem — mehaniska

aizsardziba: robusts un izturigs metala
sejsargs aizsardzibai pret mehanisku
apdraudéjumu.

uvex pheos neilona sejsargs

mezstradniekiem — mehaniska aiz-

sardziba viegls neilona sieta sejsargs
aizsardzibai pret mehanisku apdrau-
déjumu.

Testésanas iestade. Pilnvarotas iesta-

des numurs: 0196,

DIN CERTCO Gesellschaft fiir Konfor-

mitatsbewertung mbH,

Alboinstr. 56, 12103 Berlin, Vacija.

Ripigi izlasiet $o lietoSanas instrukciju

un uzglabajiet visu produkta informaciju

drosa vieta, lai to varétu izskatit art
velak.

So sejsargu drikst lietot tikai ar uvex

pheos ABS B-SWR kiveri.

LietoSana. Sejsargs ir izstradats

darbam ar motorzagiem (pieméram,

meza darbiem). Tas pasarga seju no
mehaniska apdraudéjuma, pieméram,
izmestam zagu skaidam. Aizsardzibas

[imeni norada apzZiméjums uz sejsarga.

Kombingjot produktus ar dazadiem

apziméjumiem, spéeka ir zemaka aizsar-

dzibas klase.

Piederumi. Lietojiet tikai originalos

uvex rezerves stiklus un piederumus.

Lai izvélétos piemérotus piederumus,

vérsieties pie sava uvex klientu konsul-

tanta.

« uvex pheos metala sejsargs mezstrad-
niekiem — mehaniska aizsardziba:
metala sieta sejsarga nomaina.

* uvex pheos neilona sejsargs
mezstradniekiem — mehaniska
aizsardziba:
neilona sieta sejsarga nomaina.

Transportésana. Piemérots originalais

iepakojums aizsarga sejsargu transpor-

teSanas laika.

TiriSana. Péc lietoSanas sejsargs

ir janotira. Rikojieties uzmanigi, lai

nesaskrapétu sejsargu. Tiriet ar maigu

finSanas Nidzekli (ziepém) un mikstu
dranu. Nelietprafiga fifisana un kopSana
var negativi ietekmét sejsarga aizsar-
giedarbibu.

Apkope. Pirms katras lietoSanas reizes

veiciet rtipigu vizualu parbaudi. Nelieto-

jiet sejsargu, ja konstatéjat mehaniskus
bojajumus vai nelielas plaisas. Bojats,
saskrapéts vai triecieniem paklauts
sejsargs nekaveéjoties janomaina.

Lietojums/uzglabasana. Ja sejsargs

tiek lietots briva daba, ieteicams to no-

mainit vismaz reizi divos gados. Inten-
sivas lietoSanas gadijuma, iesp&jams,
nomaina javeic biezak. Lai atvieglotu
termina noteik$anu, skatiet sejsarga
rami noradito datumu.

1] MM/ GGGG

MM = razoSanas ménesis / GGGG =

razoSanas gads

lietoSanas instrukcija

uvexi metsatoovisiiri
kasutusjuhend

G,

Mudelid:
uvex pheosi mehaaniline metsa-
toovisiir ,,Metall“: tugev ja vastupi-
dav metallvisiir kaitseks mehaaniliste
vigastuste eest
uvex pheosi mehaaniline metsat66-
visiir ,,Nylon“: kerge nailonvérkvisiir
kaitseks mehaaniliste vigastuste eest
Testimisasutus Nimetatud asutuse
nr: 0196,
DIN CERTCO Gesellschaft fiir Konfor-
mitatsbewertung mbH, Alboinstr. 56,
12103 Berliin, Saksamaa
Lugege kasutusjuhend hoolikalt Iabi ja
séilitage kogu tooteteave kindlas kohas,
et leiaksite selle vajaduse korral ules.
Seda néokaitset tohib kasutada ainult
koos kiivriga uvex pheos ABS B-SWR.
Kasutamine N&okaitse on valja t66-
tatud kasutamiseks mootorsaagidega
todtamisel (nt metsalangetustoodel).
See peab kaitsma nagu mehaaniliste
ohtude, nt kiire hooga valjapaiskuva
saepuru eest. Kaitseaste on naokaitsel
tahistatud vastava mérgistusega. Erine-
vate margistustega toodete kombinee-
rimisel kehtib madalaima turvaklassiga
margistus.
Lisatarvikud Kasutage ainult originaal-
seid uvexi tagavaraklaase ja lisatarvi-
kuid. Sobiliku lisavarustuse valimiseks
pdérduge oma uvexi kliendindustaja
poole.
* uvex pheosi mehaaniline metsatoovi-
siir ,Metall*:
varu-metallvorkvisiir
* uvex pheosi mehaaniline metsatoovi-
siir ,Nylon*:
varu-nailonvorkvisiir
Transport Sobilik originaalpakend
kaitseb néokaitset transportimisel.
Puhastamine Pérast kasutamist tuleb
visiir puhastada. Toimige seejuures
ettevaatlikult, et visiiri mitte ara kratsida.
Kasutage puhastamiseks mahedat
puhastusvahendit (seepi) ja pehmet ra-
tikut. Valed puhastus- ja hooldusvétted
voivad visiiri kaitseomadusi negatiivselt
mojutada.
Hooldus Enne igakordset kasuta-
mist tehke hoolikas vaatluskontroll.
Kui on ndha mehaanilisi vigastusi voi
kergeid pragusid, siis ei tohi ndokaitset
kasutada. Kahjustatud, ara kratsitud voi
|66gitabamuse saanud visiir tuleks kohe
vélja vahetada.
Kasutamine/hoiustamine Vabas 6hus
kasutamise korral on soovitatav vaheta-
da visiir hiliemalt iga kahe aasta tagant
vélja. Raskete todtingimuste korral voib
visiiri vahetus olla ndutav sagedamini.
Visiiri vanuse kindlakstegemiseks jalgi-
ge kuupaeva visiiri raamil.
A MMYYYY
MM = tootmiskuu / YYYY = tootmi-

uvex sejsargs mezstradniekiem:

Ja iespéjams, uzglabajiet sejsargu
originalaja iepakojuma labi ventiléta,
sausa telpa. Nepaklauijiet to ekstrema-
lam temperattram, Skidrumiem vai UV
starojumam.

Bridinajuma norades.

« Jufigiem lietotajiem materials, kas
saskaras ar adu, var izraisit alergisku
reakciju.

+ Sejsargs nenodroSina pietiekamu

aizsardzibu pret dalinam, kas tiek

mestas ar lielu atrumu, pieméram,
darba ar brivas zagésanas masinam
vai griez€jmasinam.

Sejsargs neaizsarga pret Skidruma

§lakatam (tostarp Skidra metala §la-

katam), karstiem objektiem, elektrisko

apdraudéjumu, infrasarkano un UV
starojumu.

* Lai izvairitos no materiala bojaju-
miem, nelaujiet sejsargam saskarties
ar smailiem vai asiem objektiem
(motorzagis, metala instrumenti u.c.),
ka arT agresivam vielam, pieméram,
tif$anas Nidzekliem, skabém, ellam,
Skidinatajiem, degvielu.

* |zvairieties no saskares ar karstam
vielam (piem., izplides gazém) un ci-
tiem karstuma avotiem (piem., atklatu
liesmu, plitim).

 Jebkadas sejsarga izmainas var
negativi ietekmét aizsargiedarbibu.
Neveiciet izmainas sejsarga. Ja sej-
sargam veiktas izmainas, partrauciet
ta lietoSanu.

« Sis sejsargs neaizstaj darba drosibas
tehniku. Nelietpratiga motorizéto ieri-
Cu lietoSana var izraisit negadijumus.
Noteikti ieverojiet attiecigo iestazu
(piem., arodbiedribu) droSibas no-
teikumus un izmantotas motorizétas
ierices lietoSanas instrukcija sniegtos
droSibas noradijumus.

Sertifikacija. Sejsargs atbilst Sim

standartam:

EN 1731:2006.

Tehniskie dati.

Modeli: uvex pheos metala sejsargs

mezstradniekiem — mehaniska

aizsardziba, uvex pheos neilona sej-
sargs mezstradniekiem — mehaniska
aizsardziba.

Sejsarga un karkasa apzZiméjumi

(W EN 1731:2006-F CE):

= Razotaja identifi-
w g
kacija

EN1731:2006 ~ 0\ S1andaria

numurs

= mehaniska
stipriba — zemas
intensitates trieciens
(45 m/s)

= CE zZime

CE

Atlauja. Produkts atbilst saskanotajam
standartam EN 1731:2006 un ES Regu-
lai 2016/425, ka ari Direkfivai 2001/95/
EG.

Pilna atbilstibas deklaracija ir pieejama
$aja vietne:

www.uvex-safety.com/ce.

saasta

Hoiustage néokaitset eelistatult

originaalpakendis, hea dhutusega ja

kuivas ruumis. Valtida kokkupuudet
ekstreemsete temperatuuride, vedelike
voi UV-kiirgusega.

Hoiatused

+ Materjal, mis puutub kandja nahaga
kokku, voib tundliku naha korral
pohjustada allergilisi reaktsioone.

* Visiir ei paku piisavat kaitset osakes-
te eest, mis lendavad suure kiirusega
vélja, nagu nt trimmerdamisel voi
ketasloikuriga téétamisel.

« Visiir ei kaitse vedelikupritsmete (sh
vedelmetalli), kuumade tahkekeha-
de, elekriliste riskide, infrapuna- ja
UV-kiirguse eest.

+ Valtige ndokaitse kokkupuudet tera-
vate esemetega (mootorsaag, metall-
tooriistad jms) ja samuti agressiivsete
ainetega: puhastusvahendid, happed,
olid, lahustid, kiitused jms, et valtida
materjali kahjustumist.

+ Samuti tuleb véltida kontakti kuuma-
de esemete (valjalasketoru jms) ja
teiste soojusallikatega (lahtine tul,
kiittekolded jms).

* |gasugused ndokaitse muutused
voivad kaitsevoimet negatiivselt
mojutada. Seetdttu ei tohi ndokaitsel
teha mingeid muudatusi. Muudetud
n&okaitse tuleb viivitamatult utiliseeri-
da.
N&okaitse ei asenda ohutut t66teh-
nikat. Mootoriga seadme oska-
matu kasitsemine voib pdhjustada
onnetusi. Seetottu jalgige tingimata
vastavate ametiasutuste ohutusees-
kirju (nt ametitihingud) ja kasutatava
mootoriga seadme kasutusjuhendis
olevaid ohutusjuhiseid.

Sertifitseerimine N&okaitse on

kooskdlas jargmise standardiga: EN

1731:2006

Tehnilised andmed

Mudelid: uvex pheosi mehaaniline

metsatddvisiir Metall*, uvex pheosi

mehaaniline metsatddvisiir ,Nylon®

Visiiri ja kandekeha mérgistused

(W EN 1731:2006-F CE):

W = tootja ID-tunnus

EN 1731:2006 = EN standardi nr
= mehaaniline vastupi-

davus -

F .
madala energiaga
|66k (45 m/s)

CE = CE-margis

Luba Toode on kooskdlas harmoni-
seeritud standardiga EN 1731:2006 ja
EL-i maarusega 2016/425 ja direktiiviga
2001/95/EG. Taielik vastavusdeklarat-
sioon on leitav veebilehelt:
www.uvex-safety.com/ce

Modele:

mechaniczny metalowy wizjer do

prac lesnych uvex pheos: wytrzymaty

i odporny

metalowy wizjer chronigcy twarz przed

uszkodzeniami mechanicznymi

mechaniczny nylonowy wizjer do
prac lesnych uvex pheos: lekki wizjer

z siatki nylonowej chronigcy twarz

przed uszkodzeniami mechanicznymi

Instytut badawczy: Numer jednostki

notyfikowanej: 0196,

DIN CERTCO Gesellschaft fiir Konfor-

mitatsbewertung mbH, Alboinstr. 56,

12103 Berlin, Deutschland

Nalezy uwaznie przeczyta¢ niniejsza

instrukcje i przechowywac wszystkie

informacje dotyczace produktu w

bezpiecznym miejscu do wykorzystania

w przysztosci.

Niniejszy produkt chronigcy wzrok

mozna montowac tylko na kaskach

uvex pheos ABS B-SWR i uzytkowac
wytacznie z tymi kaskami.

Zastosowanie: Wizjery zostaty zapro-

jektowane do stosowania podczas prac

wykonywanych pilarka (np. pozyskiwa-
nia drewna). Maja na celu chroni¢ twarz
przed uszkodzeniami mechanicznym,
np. przed wysoko wyrzuconymi w po-
wietrze trocinami. Na wizjerze znajduje

sie oznaczenie poziomu ochrony. W

przypadku uzytkowania wizjera razem z

innymi produktami o réznych oznacze-

niach obowigzuje oznaczenie najnizszej
klasy ochrony.

Akcesoria: Stosowac wytgcznie

oryginalne szybki zamienne i akcesoria

uvex. Aby wybra¢ odpowiednie akce-
soria nalezy zwroci¢ sie do doradcy
klienta uvex.

* mechaniczny metalowy wizjer do prac
lesnych uvex pheos: zamienny wizjer
z siatki metalowej

* mechaniczny nylonowy wizjer do prac
lesnych uvex pheos: zamienny wizjer
z siatki nylonowej

Transport: Odpowiednie oryginalne

opakowanie chroni produkt podczas

transportu.

Czyszczenie: Po uzytkowaniu nalezy

wyczyscic wizjer. Postepowac ostroz-

nie, aby go nie zarysowac. Produkt
nalezy czyscic¢ tagodnym srodkiem
czyszczacym (mydto) i miekkg szmatka.

Nieprawidtowe czyszczenie i piele-

gnacja moga negatywnie wptywac na

funkcje ochronng wizjera.

Konserwacja: Przed kazdym uzyciem

wizjera nalezy przeprowadzi¢ doktadng

kontrole wzrokowa. Produktu nie mozna
stosowac, jesli stwierdzono uszkodze-
nia mechaniczne lub lekkie pekniecia.

Instrukcja uzytkowania
wizjera do prac lesnych uvex

wac w oryginalnym opakowaniu oraz

w dobrze wentylowanym, suchym

pomieszczeniu. Nie wystawia¢ na dzia-

tanie ekstremalnych temperatur, cieczy
ani promieniowania UV.

Ostrzezenia:

+ U osdb o wrazliwej skérze stykajacy
sie ze skorg materiat moze wywotac
reakcje alergiczne.

+ Wizjer nie zapewnia wystarczajg-
cej ochrony przed czasteczkami
wyrzuconymi w gore ze znaczng
predkoscig, np. w przypadku prac
wykonywanych kosg spalinowg lub
szlifierkg katowa.

+ Wizjer nie chroni przed rozpryskami
cieczy (w tym ptynnego metalu),
gorgcymi ciatami statymi, porazeniem
pradem elektrycznym, promieniowa-
niem podczerwonym ani ultrafioleto-
wym.

+ Nalezy unika¢ stycznosci tego
produktu ze spiczastymi lub ostrymi
przedmiotami (takimi jak pilarki,
narzedzia metalowe) oraz kontaktu z
agresywnymi substancjami, jak srodki
czyszczace, kwasy, oleje, rozpusz-
czalniki, paliwa, aby nie dopusci¢ do
uszkodzenia materiatu.

+ Nalezy tez unikac kontaktu z goracy-
mi przedmiotami (np. z uktadem wy-
dechowym) i innymi zrodtami ciepta
(np. z otwartym ogniem, przeno$nym
grzejnikiem).

+ Kazda zmiana produktu moze

negatywnie wplyng¢ na jego funkcje

ochronng. Z tego powodu nie wolno
przeprowadza¢ modyfikacji wizjera.

Zmieniony wizjer nalezy niezwtocznie

zutylizowac.

Niniejszy wizjer nie zastepuje

bezpiecznej techniki pracy. Nie-

prawidtowe uzytkowanie urzadzen
silnikowych moze doprowadzi¢ do
wypadku. W zwigzku z tym nalezy
bezwzglednie przestrzegac przepi-
sow bezpieczenstwa wystosowanych
przez odpowiednie organy (np. zrze-
szenia zawodowe), a takze wskazo-
wek dotyczacych bezpieczenstwa,
ktore znajdujg sie w instrukcji obstugi
urzadzenia.

Certyfikacja: Produkt chronigcy

wzrok spetnia nastepujacg norme: EN

1731:2006

Dane techniczne:

Modele: mechaniczny metalowy wizjer

do prac lesnych uvex pheos, mecha-

niczny nylonowy wizjer do prac lesnych
uvex pheos.

Oznaczenia na wizjerze i jego ramie

(W EN 1731:2006-F CE):

W = numer identyfikacyj-

Uszkodzone lub zarysowane wizjery, a iR ca

takze te, ktore sie odksztalcity po ude- EN 1731:2006 ;:jr;w;;jnormy e
rzeniu, nalezy natychmiast wymienic. = wytrzymato$¢
Uzytkowanie/przechowywanie: W mechaniczna —
przypadku uzytkowania produktu w F uderzenie o niskiej

terenie zaleca si¢ wymiane wizjera
przynajmniej raz na dwa lata. W przy-
padku intensywnego uzytkowania moze
zachodzi¢ koniecznosc¢ czestszej wy-
miany. Aby mozliwe byto monitorowa-
nie wymiany w odpowiednim terminie,
nalezy przestrzegac¢ daty podanej na
ramie wizjera.

4] MMYYYY

MM = miesigc produkciji / YYYY = rok
produkcji

Wizjer nalezy zasadniczo przechowy-

Modeli:

Metalni mehanicki vizir za Sumske

radnike uvex pheos: snazan i izdrZljiv

Metalni vizir za zastitu od mehanickih

opasnosti

Mehanicki vizir od najlona za Sum-

ske radnike Lagani vizir s najlonskom

mrezicom za zastitu od mehanickih
opasnosti

Institut za ispitivanje: Broj prijavijenog

tijela: 0196,

DIN CERTCO Gesellschaft fir Konfor-

mitatsbewertung mbH, Alboinstr. 56,

12103 Berlin, Njemacka

Pazljivo proCitajte ove upute za upo-

trebu i pohranite sve informacije o proiz-

vodu na sigurnom mjestu kako biste ih i

kasnije mogli prouciti.

Ovaj Stitnik za lice moze se nadogra-

diti na i koristiti samo s kacigom uvex

pheos ABS B-SWR.

Primjena: Stitnik za lice dizajniran je za

primjenu kod radova s motornim pilama

(npr. sjeca drva). Ovaj Stitnik treba stititi

lice od mehanickih opasnosti, npr. pilie-

vine u letu. Razina zastite naznacena je
oznakom na §titniku za lice. Pri kombi-
niranju proizvoda s razli¢itim oznakama
vrijedi oznaka najnize klase zastite.

Oprema: Upotrebljavajte samo original-

ne zamjenske zaslone i opremu tvrtke

uvex. Da biste odabrali odgovarajuéu
opremu, obratite se savjetniku za kupce
tvrtke uvex.

+ Metalni mehanicki vizir za Sumske
radnike uvex pheos: Zamjenski vizir s
metalnom mrezicom

* Mehanicki vizir od najlona za Sumske
radnike uvex pheos: Zamjenski vizir s
najlonskom mrezicom

Transport: Prikladno originalno paki-

ranje sluzi kao zastita Stitnika za lice

tijekom transporta.

Ciséenje: Nakon primjene odmah

odistite vizir. Pritom postupite oprezno

kako ne biste ogrebali vizir. OCistite
blagim sredstvom za CiS¢enje (sapun)

i mekom krpom. Nepravilno CiScenje i

njega mogu negativno utjecati na zastit-

ni uéinak vizira.

Odrzavanje: Prije svake upotrebe

provedite pazljivu vizualnu provjeru.

Ako se utvrde mehanicka ostecenja ili

blage pukotine, $titnik za lice ne smije

se Koristiti. Vizir koji je oSteéen, izgre-
ban ili izlozen udarcima mora se odmah
zamijeniti.

Upotreba/skladistenje: Kod primjene

u vanjskim prostorima preporucuje se

zamijeniti vizir najmanje svake dvije

godine. Ako se vizir primjenjuje za
teSke radove, moze biti potrebna ¢esSéa

zamjena. U svrhu sljedljivosti, uzmite u

obzir datum na okviru vizira.

¢M] MM / GGGG MM = mijesec proi-

zvodnje /

GGGG = godina proizvodnje

Po mogucnosti Cuvajte Stitnik za lice u

Upute za upotrebu

predkosci i niskiej

energii (45 m/s)
CE = oznaczenie CE
Dopuszczenie: Produkt spetnia
wymogi zharmonizowanej normy EN
1731:2006 oraz odpowiada wymogom
rozporzadzenia UE 2016/425 i dyrekty-
wy 2001/95/WE.
Petna deklaracja zgodnosci dostepna
jest na stronie
www.uvex-safety.com/ce.

vizira za Sumske radnike uvex

originalnom pakiranju i u prozracenoj,

suhoj prostoriji. Ne izlaZite ga ekstre-

mnim temperaturama, teku¢inama i UV
zragenju.

Upute upozorenja:

+ Materijal koji dolazi u doticaj s kozom
moze izazvati alergijske reakcije kod
osjetljivih korisnika.

+ Vizir ne nudi dovoljnu zastitu od

Cestica koje se izbacuju uvis velikom

brzinom, kao primjerice pri radovima

s reza¢ima zbunja ili reznim brusilica-

ma.

Vizir ne $titi od prskotina tekucina

(ukljuCujuci tekuéi metal), vrucih

krutih predmeta, elektri¢nih opasnosti

te infracrvenog i UV zraCenja.

Izbjegavajte kontakt ovog Stitnika za

lice sa Siljatim ili o$trim predmetima

(motorna lan¢ana pila, metalni alati

itd.) te agresivnim tvarima kao $to

su sredstva za ¢iSéenje, kiselina,

ulje, otapala, goriva i sl., kako bi se

sprijecilo oStecenje materijala.

+ Takoder treba izbjegavati kontakt
s vru¢im predmetima (ispuh i sl.) te
drugim izvorima topline (otvoreni
plamen, Stednjaci i sl.).

+ Svaka izmjena $titnika za lice moze
negativno utjecati na zastitni ucinak.
Stoga ne poduzimajte izmjene na
Stitniku za lice. Izmijenjeni Stitnik za
lice odmah odloZite u otpad.

+ Ovaj $titnik za lice nije zamjena za
sigurnu tehniku rada. Nepravilna
upotreba elektricnog alata moze
dovesti do nesre¢a. Stoga obavezno
uzmite u obzir sigurnosne odredbe
odgovarajuc¢ih nadleznih tijela (npr.
strukovnih udruzenja) i sigurnosne
napomene u uputama za upotrebu
koristenog elektricnog alata.

Certifikacija: Stitnik za lice odgovara

sliedeéoj normi:

EN 1731:2006

Tehnicki podaci:

Modeli: metalni mehanicki vizir za

Sumske radnike uvex pheos, mehanicki

vizir od najlona za Sumske radnike uvex

pheos

Oznake na viziru i nosa¢u (W EN

1731:2006-F CE):

= identifikacijska ozna-
ka proizvodaca

EN 1731:2006 = broj EN norme

= mehanicka ¢vrstoca

F — udarac malom
snagom (45 m/s)
CE =znak CE

Odobrenje: Proizvod ispunjava uskla-
denu normu

EN 1731:2006 i odgovara zahtjevi-

ma EU uredbe 2016/425 i direktive
2001/95/EZ. Potpunu izjavu o sukladno-
sti mozete pronaci na sljedecoj internet-
skoj adresi: www.uvex-safety.com/ce

MovTéAa:

Odnyieg xpong yia Tn HAoKaA TTPOCTACING
TTPOCWITOU YIa SaoEPYATEG Uvex

Opb TTPOCWTTOU, 0 KA OEPICOMEVO

Mdoka TpooTaCiag TTPOCWITOU YIa KOl ENPO PEPOG, KATA TTPOTIUNGN HETO

Saoepydreg,
uvex pheos, pnxavikn, METOAAIKA:

aTn yvAaio ougkeuaaia. Mnv Tov ek-
BeeTe OE aKpaieg Beppokpaaieg, uypd

aTiBapn Kai avBeKTIKr) PETOAAIKH Paaka kai akTivoBoAia UV.

TTPOCTACIOG TIPOTWTTOU YIa TNV TTPO-
agTagia aTmmo pPnxavikoug KIveUvoug .
Mdoka TpooTaCiag TTPOCWITOU Yia
Saoepydreg,

uvex pheos, pnxavikn, vailov:

MAOKQ TTPOCTATIOG TTPOTWTTOU ATTO

vailov TTAEypa pe XapnAo Bdpog,

YIQ TNV TTPOJTAJIA ATTO PNXAVIKOUG

KIVOUVOUG

IvoTiTouTo EAEyXWV:

ApIBUOG TOU aVaPEPOEVOU OpYaVI-

apou: 0196, .

DIN CERTCO Gesellschatt fir

Konformitatsbewertung mbH,

Alboinstr. 56, 12103 Berlin,

Deutschland

AloBaare Tig 0dnyieg Xprong TTPOTEKTI-

K& Kal QUAGETE OAEG TIG TTANPOPOpPIEG

TTPOIOVTOG OE AOPAAEG PEPOG YIa VOl

UTTOpEITE APYOTEPQ VO OVATPEEETE OE

QUTEG.

AUTOG 0 TTPOaTATEUTIKOG EEOTTAIGHOG

TTPOCWITOU ETHTPETIETAI VO TTPOTAP-

TNBEi Kal va Xpnaipotroinbei ovo ato

kpavog uvex pheos ABS B-SWR.

E@appoyn: O mpoaTtareuTikog 60TTAI-

OpOG TIPOTWTTOU £XEI OXEDIOTTEI VIO o

XPran Kard Tnv epyaaia e aAugo-

Trpiova (T1.X. UAoToia). MpoopiceTal

yIQ TNV TTPOJTOJIA TOU TIPOCWTTOU

Q10 PNXavIkoUg KIVOUVOUG, OTTWG TT.X. o

EKTIVOOTOWEVA pokavidia. To emiTedo

TTPOJTACIOG UTTOONAWVETAI OTTO TN

ogfuavan £MAvw aToV TTPOaTATEU-

TIKO €E0TTAIOHO TTpoawTTOU. MO TOV

GUVOUOTHO TTPOIOVTWY e OI0POPETI-

KEG ONUAVTEIG, ITXUEI N GAUAVAN TNG

XaUNAGTEPNG KOTNYOPIag TTpoaTadiag.

Mpo6oBeTog e§orAiopog: Xpnaoiyo-

TTOINOTE JOVOV YVATIO QVTAANGKTIKG

TCAMIa Kol TTPOCBETA ECAPTAUATA UVEX.

Mo va emAEEeTe TOV KATAAMNAO TIPO- &

oBeto e€0TTAIONO, aTTEUBUVBEiTE aTOV

OUHBOUAO TTEAQTWV UVEX.

» Mdoka TTpoaTagiag TTPOGWITOoU VIO
dagepyaTeg, uvex pheos, Unxavikn,
PETAANIKA: AVTOAACKTIKO HdaKag ammd
PETAAAIKO TTAEypa

» Maoka TpoaTagiog TpoowITou yia
daaepydreg, uvex pheos, Unxavikn,
vaidov: AvTaAAOKTIKO JATKAG Ot
vailov TTAEypa

Metagopd: H yvrigia guokeuaaia

TTPOCTATEVEI TOV TIPOTTATEUTIKO £E0-

TTAIGUO TTPOTWTTOU KOTA TN LETAPOPA.

KaBapiopog: H paoka mpemer va

KaBapietar peta ) xprion. Kabapiate

N PAOKQ TTPOTEKTIKA YIO VO PNV TNV

xapatete. KabapiaTe pe o amoppu-

TTQVTIKO (TaTTOoUVI) KaI JaAaKO Travi. O

KaBapIopds Kai n ePOVTIda PE OKATAA-

AnAo TpATTO UTTOPE VO £XEI APVNTIKEG

ETMTTTWAEIG OTNV TTPOJTATEUTIKY 6pAaN

NG MAOKAG.

Zuvthpnon: Mpiv aro kabe xprian Ba

Mpocidotroinoeig:

To UAIKO TToU €pXETal O ETTAQN LE
TNV €mOEPWIdA TOU XPAATN, UTTOPEI
va TIPOKOAETET AAAEPYIKEG aVTIOPA-
OEIG 0€ £UaiaBNTOUG XPNATEG.

H pdoka dev TTapéxEl ETTOPKN
TTPOCTACIC OTTd CWHATIOIO TTOU
EKTIVAOTOVTAI PE PEYAAN TaXUTNTA,
OTTWG TT.X. KATA TNV £QYATia UE
XAOOKOTITIKG ETIVECQG 1} TPOXOUG
KOTTAG.

H pdoka dev rpoaTaTeUel aTTo
aTayoveg uypwv (aupTrepiAapfa-
VOMEVWV TWV UYPWV PETAAAWY),
Beppa aTeEPEG TWHATA, NAEKTPIKOUG
KIVOUVOUG, UTTEPUBPN KOl UTTEPIWDN
aKTIVOBOAIQL.

ATTOQUYETE TNV ETTAQN TOU TTPOCTA-
TEUTIKOU €E0TTAIGUIOU TTPOTWTTOU

E aIxunPEd 1 KoeTePd avVTIKEIEVa
(ahugortrpiovo, PeTAANIKG epyaAsia
K.ATT.) KaBWg Kal TV TT0QN PE KOU-
OTIKA UNIKG OTTWG ATTOPPUTIAVTIKG,
o&¢a, ehaia, JIOAUTEG K.4. WaTE va
QTTOTPOTTEN N TTPOKANGN PBoPWY aTO
UAIKO.

Emmiang, TpETel va atro@euyeTal n
ETTOPN e OePUA QVTIKEIPEVD (ECATHI-
0N K.ATT.) Kol GAAEG TTNYEG BepUoTn-
T0G (QVOIKTr) @AOYa, GOUTTEG K.ATT.).
OTT0I00ATTOTE ETATPOTT GTOV TTPO-
OTATEUTIKO EEOTTAITUO TIPOTWTTOU
UTTOPEI VO EXEI APVNTIKEG ETTITTITWOEIG
aTnV TTPoaTaTeuTIKr) dpdan. lNa Tov
AOYO0 QuTO dEV ETTITPETTETAI O€ KAMia
TTEPITITWAN VA TTPAYATOTTOIOUVTA
UETATPOTIEG OTOV TTPOCTATEUTIKO
€€0TTAIoPO TTpoCWTTOU. ATTOppIYTE
GUET TOV TTPOCTATEUTIKO EEOTTAI-
OO TTPOCWTTOU TTOU £XEI UTTOCTEI
UETOTPOTTEG.

AuTOG 0 TTPOTTATEUTIKOG ECOTTAI-
OpOG TTPOCTWTTOU deV UTTOKABIOTA
TNV 00QaAr TEXVIK epyaaiag. H
aKATAAANAN XPrON TOU pnXavokivn-
TOU €pyaAgiou ptropei va odnynael
oe atuyfuara. Mo Tov Adyo autod

Ba TTpéTTEl va TNPOUVTAI € KABE
TIEPITITWAN Ol KAVOVITLOI A0QAAEIag
TWV OPUOdIWY OpYaVIGHWVY (TT.X.
ETTAYYEAUOTIKEG EVWOTEIG) KABWG

Kai o1 uTTodEiCEIS aapaAeiag TTou
TTEPIEXOVTAI OTIG 08NYiES XPAANG TOU
Jnxavokivntou epyaAgiou.

MoTomoinan: O TPoaTaTEUTIKOG £CO-
TINGUOG TTPOTWTTOU GUUHOPQWVETAI
JE TO TIAPAKATW TTPOTUTTO:

EN 1731:2006

TeXVIKG XapaKTNPIOTIKA:
MovTéha: Maoka TTpoaTaaiag Tmpo-

owTToU Yo dagepyaTeg, uvex pheos,
unxavikr, MeTaAAIkr, Mdoka TpoaTa-
giag TTPOTWTTOU Yia SATEPYATEG, UVEX
pheos, pnxavikn, vaihov

ZnUAvaeig aTn HAaKa Kal To wua

TIPETTEI VOl TIPAYHOTOTIOIENAI OXOAA-  grpiEng

OTIKOG OTITIKOG £AgyX0G. O TTPOOTA- (W EN 1731:2006-F CE):

TEUTIKOG EEOTTANITOG TTPOTWTTOU dEV = S0 TaUTOTTOINGNG
ETMTPETIETAI VO XPNTIKOTTOINGEI €AV w TOU KATAOKEUAOTH
O1aTMaTWOOUV PNXavIKEG PBOPEG 1 Y- EN = ApiBo¢ Eupwrrai-
KPEG PWYEG. AVTIKATOOTOTE OUETWS  1731:2006 koU MpotuTou

N HOOKA €AV EXEI UTTOTTEI {NId, EXEl = Mnxavikr avtoxn —
XapaxBei n Exel xTuTTnOei. TTPOCKPOUDN e
Xpnon/ amroBAkeuon: X1 XprAon XOUNAr evEpyela
o€ eEWTEPIKOUG XWPOUG GUATHVETAI N (45 m/s)
QVTIKOTAOTAAN TNG HATKAG TOUAG- CE = gnpa CE

XIoTOV KABe dUO Xpovia. Ze GKAnpr
€pyaaia eVOEXETAI VA ATTAITEITAl
auyvotepn aAayn TG pdokag. Ma v
IXvnAQQIUOTNTA TTPOTELTE TNV NUEPO-
pnvia ato TAaigio TG pAaKag.

] MM/ YYYY

MM = pAvag karaakeung / YYYY =
£T0G KOTAOKEUNG

®uAAOTETE TOV TTPOTTATEUTIKO ECOTTAI-

‘Eykpion: To Tpoidv Anpoi 1o
evapyovigpévo Trpotutro 1731:2006
KQll IKQVOTTOIET TIG TTPOJIaYPAPEG TOU
Kavoviapou EE 2016/425 kai Tnv
Eupwrraikr) Odnyia 2001/95/EK.

H mApng dnAwan auppopewang
dlaTiBeTaI OTNV TTAPAKATW NAEKTPOVIKA
dieUBuvan: uvex-safety.com/ce



Navod na pouzitie

GO

Modely:

Tvarovy stit uvex pheos na pouzitie

v lesnictve, kovovy, mechanicka

ochrana: robustny a odolny

Kovovy tvarovy §tit na ochranu pred

mechanickymi rizikami

Tvarovy stit uvex pheos na pouzitie

v lesnictve, nylonovy, mechanicka

ochrana: fahky tvarovy &tit z nylono-

vej sietky na ochranu pred mechanic-
kymi rizikami

Skusobny ustav: C. notifikovaného

organu: 0196,

DIN CERTCO Gesellschaft fiir Konfor-

mitatsbewertung mbH,

Alboinstr. 56, 12103 Berlin, Nemecko

Tento navod na pouzitie si dokladne

precitajte a vSetky informécie o vyrob-

ku uloZte na bezpeénom mieste, aby
ste ich mohli pouzit' aj neskér.

Tento tvarovy §tit mozno montovat’

iba na prilbu uvex pheos ABS B-SWR

a pouzivat' s fou.

Pouzitie: Tvarovy $tit je koncipovany

na pouzivanie pri praci s motorovou

pilou (napr. tazba dreva). Ma chranit’
tvar pred mechanickymi rizikami ako
st odletujlice triesky. Uroveri ochrany
udava oznacenie na tvarovom Stite.

Pri kombinovani vyrobkov s réznym

oznacenim je platné oznacenie najniz-

Sej triedy ochrany.

PrisluSenstvo: Pouzivajte iba origi-

nalne nahradné skla a prislusenstvo

spolo¢nosti uvex. Pri vybere vhodného
prisluSenstva sa obratte na svojho
poradcu spolo¢nosti uvex.

« Tvérovy Stit uvex pheos na pouZitie
v lesnictve, kovovy, mechanicka
ochrana:
nahradna kovova sietka pre tvarovy
Stit

« Tvarovy 8tit uvex pheos na pouZzitie
v lesnictve, nylonovy, mechanicka
ochrana:
nahradna nylonova sietka pre
tvarovy $tit

Preprava: Vhodny originainy obal

chrani tvarovy §tit pocas prepravy.

Cistenie: Tvarovy &tit po pouZiti

ocistite. Postupujte opatrne, aby sa

tvarovy &tit neposkriabal. OCistite

ho jemnym Cistiacim prostriedkom

(mydlo) a makkou handrou. Neod-

borné Cistenie a starostlivost' moézu

negativne ovplyvnit ochranny ucinok
tvarového Stitu.

Udrzba: Pred kazdym pouZitim vyko-

najte dokladnu vizualnu kontrolu. Ked

zistite mechanické poskodenie alebo
mierne trhliny, nesmie sa tvarovy it
pouzivat. Poskodeny, poSkriabany
alebo narazom vystaveny tvarovy Stit
okamzite vymente.

Pouzitie/skladovanie: Pri pouzivani

v exteriéroch odporu¢ame vymenit

tvarovy §tit minimalne kazdé dva roky.

Pri naroCnej praci méze byt potrebna

CastejSia vymena tvarového §titu. Pre

spatnu sledovanost’ pozrite datum na

ramu tvarového §titu.

] MM/RRRR MM = mesiac vyro-

by/RRRR = rok vyroby

Tvarovy §tit skladuijte idealne v ori-

ginalnom obale v dobre vetranej,

Navod k pouziti

&,

Modely:

Oblicejovy stit uvex pheos pro

praci v lese, kovovy, mechanicka

ochrana: robustni a odolny

Kovovy obli¢ejovy $tit k ochrané pied

mechanickymi riziky

Oblicejovy stit uvex pheos pro

praci v lese, nylonovy, mechanicka

ochrana: Lehky obli¢ejovy §tit z nylo-
nové sitky k ochrané pfed mechanic-
kymi riziky

Zkusebni tstav: Cislo 0znameného

subjektu: 0196,

DIN CERTCO Gesellschaft fir Konfor-

mitatsbewertung mbH, Alboinstr. 56,

12103 Berlin, Némecko

PFectéte si pozorné tento ndvod k po-

uziti a uchovejte vdechny informace

0 vyrobku na bezpe¢ném misté,

abyste je mohli pouZit i pozdéji.

Tento oblicejovy $tit Ize upevnit pouze

na pfilbu uvex pheos ABS B-SWR

a pouzivat s ni.

Pouziti: Oblicejovy Stit je koncipovan

k pouziti pfi préci s motorovou pilou

(napt. téZba dfeva). Ma chranit obliCe;

pfed mechanickymi riziky, jako jsou

napt. odletujici tfisky. Urovef ochrany
udava oznaceni na obliCejovém Stitu.

Pfi kombinovani vyrobk s riznym

oznacenim plati oznaceni nejnizsi

tfidy ochrany.

PrisluSenstvi: Pouzivejte pouze

originalni ndhradni skla a pfisluSenstvi

spolec¢nosti uvex. Pro vybér spravné-
ho pfisluSenstvi se obratte na svého
poradce spoleCnosti uvex.

+ Oblicejovy Stit uvex pheos pro préci
v lese, kovovy, mechanicka ochrana:
nahradni kovova sitka pro oblicejovy
Stit

+ Oblicejovy §tit uvex pheos pro
praci v lese, nylonovy, mechanicka
ochrana:
nahradni nylonova sitka pro obli¢e-
jovy it

Preprava: Vhodny originaini obal

chrani obli¢ejovy Stit b&hem piepravy.

Cisténi: Oblicejovy it po pouziti

oCistéte. Davejte pozor, aby se obli-

Cejovy Stit neposkrabal. Ocistéte ho

jemnym Cisticim prostfedkem (mydlo)

a mékkym hadfikem. Nespravné ¢is-

téni a péCe mohou negativné ovlivnit

ochranny ucinek oblicejového Stitu.

Udrzba: Pred kazdym pouzitim

provedte peclivou vizualni kontrolu.

Pokud zjistite mechanické poSkozeni

nebo drobné trhliny, nesmite oblicejo-

vy 8tit pouzit. Poskozeny, poskrabany
nebo naraziim vystaveny obli¢ejovy

Stit okamzité vymérite.

Pouziti/skladovani: Pfi pouzivani

venku doporu¢ujeme vyménit oblicejo-

vy Stit nejméné jednou za dva roky. Pfi
tézké praci muze byt potfeba Castejsi
vyména obli¢ejového Stitu. Za ucelem
zpétné sledovatelnosti se podivejte na
datum uvedené na ramecku oblicejo-
vého Stitu.

¢M] MM/RRRR MM = mésic vyro-

by / RRRR = rok vyroby

Oblicejovy &tit uchovavejte idealné

v originalnim obalu v dobie vétrané,

pre tvarovy stit uvex na pouzitie v lesnictve

suchej miestnosti. Nevystavuijte ho

extrémnym teplotam, kvapalinam ani

UV Ziareniu.

Upozornenie:

+ Material, ktory prichadza do
kontaktu s pokoZkou pouzivatela,
moze u citlivych jedincov spdsobit’
alergické reakcie.

+ Tvarovy §tit neposkytuje dostatocnu
ochranu proti Casticiam, ktoré su vy-
strelované vysokou rychlostou, ako
napriklad pri praci s krovinorezom
alebo rozbrusovacou pilou.

« Tvarovy §tit nechrani pred striekan-
cami kvapalin (vratane roztaveného
kovu), horticimi telesami, elektricky-
mi rizikami, infraCervenym Ziarenim
ani UV Ziarenim.

+ Zabrarite kontaktu tvarového Stitu
so $picatymi alebo ostrymi predmet-
mi (motorova pila, kovové nastroje
atd.), ako aj kontaktu s agresivnymi
latkami, ako su Gistiace prostriedky,
kyseliny, oleje, rozpustadia, paliva
a podobne, aby sa zabranilo posko-
deniu materialu.

+ Taktiez zabrante kontaktu s horu-
cimi predmetmi (vyfuk a podobne)
a inymi tepelnymi zdrojmi (otvoreny
plamen, vykurovacie pece a podob-
ne).

« Akékolvek zmeny tvarového stitu
mozu negativne ovplyvnit' ochranny
ucinok. Preto v Zziadnom pripade
nevykonavajte ziadne zmeny tva-
rového §titu. Zmeneny tvarovy Stit
okamZite zlikviduijte.

+ Tento tvarovy §tit nenahradza
bezpeénu pracovnu techniku.
Neodborné pouzivanie motorovych
zariadeni moze viest' k vzniku Ura-
zov. Preto bezpodmienecne reSpek-
tujte bezpec€nostné ustanovenia od
prisluSnych dradov (napr. profesijné
zdruzenia) a bezpecnostné upozor-
nenia z navodu na pouzitie daného
motorového zariadenia.

Certifikacia: Tvarovy Stit zodpoveda

nasledujucej norme: EN 1731:2006

Technické udaje:

Modely: tvarovy Stit uvex pheos na

pouzitie v lesnictve, kovovy, mecha-

nicka ochrana tvarovy §tit uvex pheos
na pouzitie v lesnictve, nylonovy,
mechanicka ochrana

Oznacenie tvarového §titu a ramu

(W EN 1731:2006-F CE):

= identifikaéna znac-
W ,
ka vyrobcu
EN 1731:2006 = Cislo normy EN
= mechanicka
pevnost —
F . ,
naraz s nizkou
energiou (45 m/s)
CE = oznacenie CE

Povolenie: Vyrobok spifia harmonizo-
vanu normu

EN 1731:2006 a zodpoveda pozia-
davkam nariadenia EU 2016/425

a smernice 2001/95/ES.

Kompletné vyhlasenie o zhode najdete
na adrese:

www.uvex-safety.com/ce

pro obli¢ejovy stit uvex pro praci v lese

suché mistnosti. Nevystavuijte ho

extrémnim teplotam, kapalinam ani

UV zareni.

Upozornéni:

+ Material, ktery pfichazi do kon-
taktu s pokozZkou uZivatele, miize
u citlivych jedinch vyvolat alergické
reakce.

+ ObliCejovy Stit neposkytuje dosta-
te¢nou ochranu pred éasticemi
vymrstovanymi vysokou rychlosti,
jako napfiklad pfi praci s kfovinofe-
zy nebo rozbruSovackami.

+ ObliCejovy stit nechrani pred
postfikanim kapalinami (véetné
roztaveného kovu), horkymi télesy,
elektrickymi riziky, infraCervenym
zafenim ani UV zafenim.

+ Zabrante kontaktu obli¢ejového stitu
se Spicatymi nebo ostrymi pfedméty
(motorova pila, kovové nastroje
atd.), a dale kontaktu s agresivnimi
latkami, jako jsou Cistici prostiedky,
kyseliny, oleje, rozpoustédla, pohon-
né hmoty apod., aby se zabranilo
poskozeni materialu.

« Stejné tak je tfeba zabranit kontaktu
s horkymi predméty (vyfuk apod.)

a jinymi zdroji tepla (otevfeny ohen,
kamna apod.).

+ Jakékoliv zmény obli¢ejového Stitu

mohou negativné ovlivnit ochranny

ucinek. Proto v Zadném piipadé
neprovadéjte zadné zmény na obli-
¢ejovém Stitu. Zménény obli¢ejovy

§tit neprodlené zlikviduite.

Tento oblicejovy $tit nenahrazuje

bezpeénou pracovni techniku.

Neodborné pouzivani motorového

zafizeni muze vést ke vzniku zrané-

ni. Proto je bezpodmine¢né nutné
dodrzovat bezpe€nostni ustanoveni
prislusnych Gfadl (napf. profesnich
sdruzeni) a bezpe¢nostni pokyny
uvedené v navodu k pouziti pouzi-
vaného motorového zafizeni.

Certifikace: ObliCejovy Stit odpovida

nasledujici normé: EN 1731:2006

Technické udaje:

Modely: oblicejovy Stit uvex pheos

pro praci v lese, kovovy, mechanicka

ochrana, obli¢ejovy $tit uvex pheos

pro praci v lese, nylonovy, mechanicka
ochrana

Oznaceni obli¢ejového Stitu a ramec-

ku

(W EN 1731:2006-F CE):

= identifikaCni znacka
vyrobce

EN 1731:2006 = Cislo normy EN

Hasznalati atmutato

@O

Tipusok:
uvex pheos erdészeti arcvédo,
mechanikus, fém: robusztus és
strapabird
fém arcvédd a mechanikai kockazatok
elleni védelemre
uvex pheos erdészeti arcvédd, me-
chanikus, nejlon: kis tdmeg( nejlon-
halds arcvédd a mechanikai kockazatok
elleni védelemre
Vizsgalointézet: A bejelentett hivatal
szama: 0196,
DIN CERTCO Gesellschaft fiir Konfor-
mitatsbewertung mbH,
Alboinstr. 56, 12103 Berlin, Németor-
szag
Olvassa el gondosan a hasznalati
Utmutatdt, és az 6sszes termékinforma-
ciot 6rizze meg egy biztonsagos helyen,
igy kés6bb is barmikor beletekinthet.
Ezt az arcvédét kizarolag az uvex
pheos ABS B-SWR sisakra lehet
felszerelni, és csak azzal egydtt szabad
hasznalni.
Hasznalat: Az arcvéd6t motoros
flrésszel torténé munkavégzés ese-
tére alkottak meg (pl. fakitermelés).
Feladata, hogy védje az arcot az olyan
mechanikai kockazatokkal szemben,
mint pl. a felverdd flrészforgacs. A
védelmi szintet az arcveddn talalhatd
jelolés mutatja meg. Kiilénbézd jeldlési
termeékek kombinacidja esetén a legala-
csonyabb védelmi besorolasu jel6lés az
érveényes.
Tartozék: Csak eredeti uvex csere-
Uvegeket és tartozékokat hasznaljon.
A megfeleld tartozék kivalasztasa
érdekében forduljon a sajat uvex-ligy-
félszolgalati tanacsaddjahoz.
* uvex pheos erdészeti arcvédd, me-
chanikus, fém:

Tartalék fémhalds arcvédd
* uvex pheos erdészeti arcvédd, me-

chanikus, nejlon:

Tartalék nejlonhal6s arcvedd
Szallitas: A megfeleld eredeti csoma-
golas védi az arcvédét szallitas kdzben.
Tisztitas: Hasznalat utan az arcvedét
meg kell tisztitani. Ekkor 6vatosan
jarjon el, nehogy az arcvédét dsszekar-
colja. A tisztitast enyhe tisztitoszerrel
(szappan) és puha kenddvel végezze.
A szakszerdtlen tisztitas és apolas
hatranyosan befolyasolhatja az arcvédd
védbhatasat.

Karbantartas: Minden hasznalat
megkezdése elétt alapos vizualis
ellendrzést kell végezni. Ha mechanikai
karosodast vagy enyhe repedéseket
fedezne fel, ne hasznalja az arcvédét.
Ha az arcvédd sérilt, 6sszekarcolodott,
vagy Utédéseknek volt kitéve, azonnal
ki kell cserélni.

Hasznalat/tarolas: Ha szabadban
hasznalja, javasoljuk, hogy az arc-
védot legalabb kétévente cserélje ki.
Megerdltetd munka esetén az arcvédd
cseréje gyakrabban is megtérténhet.

A nyomonkdvethetéség érdekében
vegye figyelembe az arcvédd peremén
talélhaté datummegjeldlést.

(M) HH/EEEE  HH = gyartasi honap
| EEEE = gyartas éve

Az arcvédét elsésorban eredeti cso-

Modele:
Viziera uvex pheos pentru lucratori
silvici, mecanica, metal: viziera
metalica robusta si rezistentd
pentru protectie impotriva riscurilor
mecanice
Viziera uvex pheos pentru lucratori
silvici, mecanica, nailon Viziera din
plasa de nailon cu greutate redusa
pentru protectie impotriva riscurilor
mecanice
Institut de testare: Numarul organis-
mului notificat: 0196,
DIN CERTCO Gesellschaft fur Kon-
formitatsbewertung mbH,
Alboinstr. 56, 12103 Berlin, Germania
Cititi cu atentie aceste instructiuni de
utilizare si pastrati toate informatiile
despre produs intr-un loc sigur, pen-
tru a le putea consulta si ulterior.
Aceasta protectie pentru fatd poate
fi montata si utilizatad numai pe casca
uvex pheos ABS B-SWR.
Utilizare: Protectia pentru fata este
conceputa pentru utilizarea la lucrul
cu drujbe (de ex. recoltarea lemnu-
lui). Aceasta are rolul de a proteja
fata impotriva riscurilor mecanice,
ca de ex. aschii de lemn aruncate.
Nivelul de protectie este indicat prin-
tr-un marcaj de pe protectia pentru
fata. In cazul combinarii mai multor
produse cu diferite marcaje, se aplica
marcajul clasei de protectie celei mai
reduse.
Accesorii: Utilizati numai lentile de
schimb si accesorii uvex originale.
Pentru a alege accesoriile potrivite va
rugam sa va adresati consultantului
dumneavoastra pentru clienti uvex.
* Viziera uvex pheos pentru lucratori
silvici, mecanica, metal:
viziera de schimb din plasa metalica
* Viziera uvex pheos pentru lucratori
silvici, mecanica, nailon:
viziera de schimb din plasa de
nailon
Transport: Un ambalaj original adec-
vat protejeaza protectia pentru fata in
timpul transportului.
Curéatare: Dupa utilizare viziera
trebuie curatatd. Procedati cu grija in
acest sens, pentru a nu zgaria vizie-
ra. Curéatati cu un agent de curatare
delicat (sépun) si o laveta moale. Cu-
rétarea si ingrijirea necorespunzatoa-
re pot influenta efectul de protectie al
vizierei intr-un mod negativ.
Intretinere: Tnainte de fiecare utiliza-
re se va efectua o inspectie vizuala
atenta. Daca se constata deteriorari

= mechanicka pevnost mecanice sau fisuri usoare, protectia

naraz s nizkou

energii (45 m/s)
CE = oznaceni CE
Schvaleni: Vyrobek splfiuje har-
monizovanou normu EN 1731:2006
a odpovida pozadavkim nafizeni EU
2016/425 a smérnice 2001/95/ES.
Uplné prohla$eni o shodé naleznete
na nasledujici webové adrese: www.
uvex-safety.com/ce

pentru fatd nu trebuie utilizatd. O
viziera deteriorata, zgariata sau ex-
pusa unor impacturi trebuie inlocuita
imediat.

Utilizare/depozitare: La utilizarea
n aer liber se recomanda inlocuirea
vizierei cel putin la fiecare doi ani. In
conditii grele de munca este posibil
sa fie necesara o inlocuire mai frec-
venta a vizierei. Pentru trasabilitate
tineti cont de data indicatd pe rama
vizierei.

&l LL / AAAA LL = luna fabricarii
/ AAAA = anul fabricarii

Pastrati viziera de preferinta in
ambalajul original, intr-o incapere
bine aerisita si uscata. Nu o expuneti

az uvex erdészeti arcvédohoz

magolasaban, jol szelléztetett, szaraz

helyiségben kell tarolni. Ne tegye ki

szélséséges hdmeérsékleti hatasoknak,
folyadékoknak és UV-sugarzasnak.

Figyelem:

+ Az anyag, amely a visel6 bérével
erintkezésbe keril, érzékeny felhasz-
naldk esetén allergias reakciokat
valthat ki.

* Az arcvéd6 nem nyujt elegendd
védelmet nagy sebességgel kisod-
rodoé részecskék ellen, mint példaul
damilos vagy vagoétarcsas motoros
kaszakkal torténé munkavégzés
esetén.

+ Az arcvéd6 nem nyuijt védelmet frécs-

csend folyadékok (folyékony fémet is
beleértve), forrd szilard testek, elekt-
romos kockazati tényezok, infravords
és UV-sugarzas ellen.

« Kertlje el, hogy az arcvédd hegyes
vagy éles targyakkal (motoros lancfi-
rész, fémszerszamok stb.), valamint
agressziv anyagokkal, példaul
tisztitdszerekkel, savakkal, olajokkal,
oldészerekkel, izemanyagokkal és
hasonldkkal érintkezésbe kertiljon;
ezzel megakadalyozhatja az anyag
sériilését.

+ Ugyancsak el kell kertilni az érint-
kezést forrd targyakkal (kipufogd és
hasonlok) és mas héforrasokkal (nyilt
lang, fltékemencék stb.).

Az arcvéd6 barmilyen modositasa
ronthatja annak védéhatasat. Ezért
semmi esetre se hajtson végre
modositasokat az arcvéddn. A
modositott arcvédét haladéktalanul
artalmatlanitani kell.

» Ez az arcvéd6 nem helyettesiti a biz-
tonsagos munkavégzést. A motoros
készlilékek szakszeriitlen haszna-
lata balesetekhez vezethet. Ezért a
megfeleld hatésagok (pl. szakmai
egyestiletek) altal el8irt biztonsagi
rendszabalyokat és a hasznalt moto-
ros készlilék hasznalati utmutatoja-
ban foglalt biztonsagi utmutatasokat
be kell tartani.

Tanusitvany: Az arcvedé teljesiti az

alabbi szabvanyokban el6irt kévetelmé-

nyeket: EN 1731:2006

Miiszaki adatok:

Tipusok: uvex pheos erdészeti arcvedo,

mechanikus, fém, uvex pheos erdészeti

arcvédd, mechanikus, nejlon

Arcvédo- és hordozdtest-jeldlések

(W EN 1731:2006-F CE):

W = A gyart6 azonosi-
tojele

= Az EN szabvany
szama

= mechanikai szilar-
dsag -
kis energiaju Utko-
z€s (45 m/s)

= CE-jeldlés

EN 1731:2006

CE

Engedély: A termék megfelel az EN
1731:2006 harmonizalt szabvany
eléirasainak, és teljesiti a 2016/425-0s
EU-rendelet és a 2001/95/EG iranyelv
kovetelményeit.

A teljes megfelel6ségi nyilatkozat a
kdvetkez6 internetes cimen érhetd el:
www.uvex-safety.com/ce

Instructiuni de utilizare
pentru viziera uvex pentru lucratori silvici

la temperaturi extreme, lichide sau

raze UV.

Avertizari:

* Materialul care intra in contact cu
pielea purtatorului poate declansa
reactii alergice la utilizatorii sensi-
bili.

+ Viziera nu oferd o protectie sufici-

enta impotriva particulelor aruncate

n sus cu viteza mare, ca de exem-

plu in cazul lucrului cu motocoase

sau fierastraie electrice.

Viziera nu protejeaza impotriva

stropilor de lichide (inclusiv metal

lichid), corpurilor solide fierbinti,
riscurilor electrice, razelor infrarosii
si UV.

« Evitati contactul acestei protectii
pentru fata cu obiecte cu varf
ascutit sau taioase (drujba cu lant,
unelte metalice etc.), precum si
contactul cu substante agresive
precum agenti de curatare, acizi,
uleiuri, solventi, combustibili si alte
substante similare, pentru a impie-
dica deteriorarea materialului.

» De asemenea se va evita contactul
cu obiecte fierbinti (esapamente si
altele similare) si cu alte surse de
caldura (foc deschis, sobe si altele
similare).

+ Orice modificari aduse protectiei
pentru fata pot influenta efectul
de protectie in mod negativ. De
aceea nu efectuati in nici un caz
modificari la protectia pentru fata.
Eliminati imediat o protectie pentru
fata modificata.

* Aceasta protectie pentru fata nu
nlocuieste o tehnica de lucru sigu-
ra. Utilizarea necorespunzatoare a
echipamentului cu motor poate ca-
uza accidente. De aceea respectati
in mod obligatoriu prevederile de
siguranta ale autoritatilor respec-
tive (de ex. sindicate profesio-
nale) si indicatiile de sigurantd
din instructiunile de utilizare ale
echipamentului cu motor folosit.

Certificare: Protectia pentru fata

corespunde urmatoarei norme: EN

1731:2006

Date tehnice:

Modele: Viziera uvex pheos pentru

lucratori silvici, mecanica, metal,

Viziera uvex pheos pentru lucratori

silvici, mecanica, nailon

Marcaje viziera si suport (W EN

1731:2006-F CE):

= Marcajul de identi-
ficare al produca-

torului

. = Numarul standar-
EN 1731:2006 dului EN

= Rezistentd mecani-
ca-—
impact cu energie
redusa (45 m/s)

= Marcaj CE

w

CE

Omologare: Produsul este con-
form cu standardul armonizat EN
1731:2006 si corespunde Regula-
mentului UE 2016/425 si Directivei
2001/95/CE.

Declaratia de conformitate integrala
este disponibila la urmatoarea adre-
s& de internet:
www.uvex-safety.com/ce

Navodila za uporabo

GD

Modeli:
Mehanski kovinski gozdarski vizir
uvex pheos: robusten in trpezen ko-
vinski vizir za zaS¢ito pred mehanskimi
nevarnostmi
Mehanski najlonski gozdarski vizir
uvex pheos: lahek vizir z najlonsko
mrezico za za$¢ito pred mehanskimi
nevarnostmi
Ustanova za preskusanje: Stevilka
priglasenega organa: 0196,
DIN CERTCO Gesellschaft fir Konfor-
mitatsbewertung mbH,
Alboinstr. 56, 12103 Berlin, Nemcija
Skrbno preberite ta navodila za upora-
bo in shranite vse informacije o izdelku
na varnem mestu, da jih boste imeli na
voljo tudi pozneje.
To za&¢ito za obraz je dovoljeno name-
stiti na in jo uporabljati samo s Celado
uvex pheos ABS B-SWR.
Uporaba: ZasCita za obraz je zasnova-
na za uporabo pri delu z motorno zago
(npr. pri se¢niji). Namenjena je zas(iti
obraza pred tveganji za mehanske
nevarnosti, npr. lete¢imi oblanci. Raven
zaSCite je navedena z oznako na zascit
za obraz. Pri kombiniranju izdelkov
z razliénimi oznakami velja oznaka z
najnizjim razredom zascite.
Dodatki: Uporabljajte samo originalna
nadomestna stekla in dodatno opremo
uvex. Glede izbire ustreznih dodatkov
se obrnite na svetovalca za stranke
Uvex.
* Mehanski kovinski gozdarski vizir uvex
pheos:
nadomestni vizir s kovinsko mrezico
+ Mehanski najlonski gozdarski vizir
uvex pheos:
nadomestni vizir z najlonsko mrezico
Transport: Ustrezna originalna
embalaza varuje zas¢ito za obraz med
transportom.
Ciséenje: Vizir morate po uporabi
oCistiti. Pri tem ravnajte previdno, da
ne popraskate vizirja. OCistite ga z
blagim Cistilom (milom) in mehko krpo.
Nepravilno Cis¢enje in vzdrzevanje
lahko negativno vplivata na zascitni
ucinek vizirja.
Vzdrzevanje: Pred vsako uporabo
morate izdelek skrbno pregledati. Ce
opazite mehanske poskodbe ali manjSe
razpoke, zasCite za obraz ni dovoljeno
uporabljati. Ce je vizir poskodovan,
popraskan ali je bil izpostavljen udar-
cem, ga morate takoj zamenjati.
Uporabalshranjevanje: Pri uporabi
na prostem priporo¢amo, da vizir
zamenjate najmanj enkrat na dve leti.
Pri tezkem delu boste vizir morda mo-
rali zamenjati pogosteje. Za sledljivost
bodite pozorni na datum, ki je naveden
na okvirju vizirja.
(] MM/ LLLL
MM = mesec izdelave / LLLL = leto
izdelave
Zastito za obraz po moznosti hranite

Mogaenu:
BU3bOP 32 rOPCKM paboTHMLIM uvex
pheos, MexaHuyeH meTan: 3apas U
U3OPBXINB
MeTaneH BU3bOp 3a 3alyuTa OT Mexa-
HWYHM prCKoBe
BU3bOP 3a rOPCKU paboTHULM uvex
pheos, MexaHW4eH meTan Nek Br3bop
C HalMoHOBa MpeXa 3a 3aluuTa ot
MEXaHU4YHI PUCKOBE
MHcTuTyT 33 3nutBaHuA: Homep Ha
HoTMdMUMpaHus opran: 0196,
DIN CERTCO Gesellschaft fiir
Konformitatsbewertung mbH,
Alboinstr. 56, 12103 Berlin; HoTudwmum-
paH opraH:
lMpoyeTeTe BHUMATENHO Tasu UHCTPYK-
umv 3a ynotpeba 1 Cbxpaxssaiite
usnata uHcopmaLms 3a npoaykTa Ha
CUTYPHO MSICTO, 3a la MOXeTe Aa ce
obpbLUaTe KbM HEst NO-KbCHO.
ToBa npeanasHo CPeacTBO 3a NIULETO
MOeE Aia Ce MOHTMPA W U3MON3Ba camo
KbM kackaTta uvex pheos ABS B-SWR.
MpunoxeHue: MpeanasHoOTo CpeacTBo
3a NnnLe e Cb3aafeHo 3a 13non3asa-
He npy paboTtata ¢ MOTOPHY TPUOHM
(Hanp. npu abpBoZo6YMB). To Tpsibaa
[a npeanassa NueTo 0T MEXaHWUYHM
PVICKOBE, KaTo Harp. OT XBbpyaLLy
NpW psi3aHETO AbPBEHU CTHPrOTUHN.
HWBOTO Ha 3aLLWTa e NOCOYEHO Ypes
MapKu1poBKa Ha NpeanasHoTo cpes-
CTBO 3a fmue. Mpy kKoMBMHMPaHe Ha
NPOZYKTY C Pa3nuyHi MapK1POBKM Ce
npunara MapkvpoBKaTa Ha Hal-HUCKUSI
Krnac Ha aluTa.
Axkcecoapu: M3nonseaiite camo opu-
TMHarHU Pe3epBHY CTbKITa U akcecoapu
oT uvex. 3a aa nbepeTe noaxoasaLm-
Te NPUHAAMNEXHOCTM, Ce CBbPXETE C
KOHCYNTaHT OT Uvex.
* BU3bOP 3a ropcky paboTHULM uvex
pheos, mexaHu4eH meTan:
Pe3sepBeH BM3bOp C MeTarnHa Mpexa
* BU3bOP 3a ropcky paboTHULM Uvex
pheos, mexaHuyeH HaiinoH: PesepseH
BM3bOP C HaNIOHOBA Mpexa
TpaHcnopt: Vima noaxogsia opu-
rMHarHa onakoBska, KosiTo npeanasea
3aLUMTHOTO CPeACTBO 3a nuue npu
TpaHcnopTa.
MouncrteaHe: Cnen n3nonasaHe
BM3bOPBT Aa ce nouncTu. buaete
BHVMATENHW, 3a [ja He Ce Haapacka Bu-
3b0pbT. [ouncTBalTE C MEKO MOYMCT-
BaLLIO CPeACTBO (CanyH) 1 Meka Kbpna.
HenpaBunHOTO NouncTBaHe U rpyka
MOXeE Aa Ma OTPULIATENHO BIUSHWE
BbPXY 3aLUNUTHUS eheKT Ha BU3bOpa.
Mopapbxka: MNpeamn BCAKo M3nosnasa-
He TpsibBa Aa ce U3BbpLUBA BHUMa-
TenHa Bu3yanHa nposepka. AKo nma
MEXaHUYH NOBPEAM Ui Marku nykHa-
TWHW, 3aLLMTHOTO CPELCTBO 3a NLE He
TpsibBa Aa ce u3nonasa. AKO BU3LOPLT
€ MoBpefeH, HagpackaH unu e bun
NOANOXEH Ha yaap, TpsibBa He3abaBHO
[a ce CMEeHuU.
M3non3BaHe/cbxpaHeHue: Mpu ns-
Mon3BaHe Ha OTKPUTO Ce MpenopbyBa
BM3bOPBT Aa CE CMEHS Hal-Marko Ha
BCeku ABe roguHu. [Npu Texka pabota
MOXE A1a Ce HanoXm no-4yecta cmsHa
Ha. 3a npocneasiBaHe BKTE AaTtaTa B
pamkaTa Ha BU3bopa.
&l MM/TTTT MM = mecel, Ha npo-
u3soacTBo/[TTT = roguHa Ha npowus-
BOZCTBO
lNpenopbyBa ce Aa CbxpaHsBaTe
3aLLWTHOTO CPEACTBO 3a NULE B OpUrn-
HarHara onakoBka B obpe nposeTpe-

3a BU3bopa 3a ropCku

gozdarskega vizirja uvex

v originalni embalazi v dobro prezra-
Cenem, suhem prostoru. Izdelka ne
izpostavljajte ekstremnim temperatu-
ram, tekocinam ali UV-sevanju.
Opozorila:

* Material, ki pride v stik s kozo upo-

rabnika, lahko pri ob¢utljivih osebah

izzove alergi¢no reakcijo.

Vizir ne zagotavlja zadostne zascite

pred delci, ki letijo z visoko hitrostjo,

na primer pri delu z motornimi kosami
za obrezovanje grmovja ali loilnimi
brusilniki.

Vizir ne §€iti pred brizganjem tekocin

(vklju€no s tekoCimi kovinami),

vro¢imi trdimi delci, elektri¢nimi ne-

varnostmi ter infrardeCim in UV-seva-
njem.

» Poskrbite, da zaSéita za obraz ne bo
prisla v stik s koniCastimi ali ostrimi
predmeti (verizne Zage, kovinsko
orodje) oziroma z agresivnimi snov-
mi, kot so Cistila, kisline, olja, topila,
goriva ipd., da preprecite poskodbe
materiala.

* Prav tako je treba prepreciti stik z

vroCimi predmeti (izpusna cev ipd.)

in drugimi viri toplote (odprt ogenj,
grelniki ipd.).

Vsakrsna sprememba za$Cite za ob-

raz lahko negativno vpliva na njen za-

SCitni uCinek. Zaradi tega v nobenem

primeru ne spreminjajte zascite za

obraz. Spremenjeno zas¢ito za obraz
nemudoma odvrzite med odpadke.

+ Ta zaScita za obraz ne nadomesca
varne tehnike dela. Nepravilna upo-
raba motorne Zage lahko povzroCi
nesrece. Zaradi tega nujno uposte-
vajte varnostne predpise ustreznih
organov (npr. poklicnih zdruzenj) ter
varnostne napotke v navodili za upo-
rabo motorne Zage, ki jo uporabljate.

Certificiranje: Zascita za obraz je v

skladu z naslednjimi standardi: EN

1731:2006

Tehniéni podatki:

Modeli: mehanski kovinski gozdarski

vizir uvex pheos,

mehanski najlonski gozdarski vizir uvex

pheos

Oznake na vizirju in nosilnem telesu

(W EN 1731:2006-F CE):

= identifikacijska

w o

oznaka proizvajalca

EN 1731:2006 = Stevilka standarda

EN
= mehanska trdnost —
F udarec z majhno
energijo (45 m/s)
CE = oznaka CE

Dovoljenje: Izdelek izpolnjuje zah-
teve harmoniziranega standarda EN
1731:2006 in je v skladu z uredbo EU
2016/425 in direktivo 2001/95/ES.
Celotna izjava o skladnosti je na voljo
na naslednjem spletnem naslovu:
www.uvex-safety.com/ce

WHcTpyKuus 3a ynotpeba

paboTHMLM uvex

HO, Cyx0 nomeLleHve. [la He ce uanara
Ha EKCTPEMHM TeMnepaTypu, TEYHOCTU
UV YNTPaBMOMNETOBO ITbYEHME.
MpepynpexpeHne:

* Matepuwanure, KOWTO B13a B KOH-
TaKT C KoXaTa Ha HOCELLOTO nuue,
MOXe Aa NPeam3Buka anepruyHu
peakLymn npy YyBCTBUTENHN NOTPe-
Gutenu.

* Bu3bopbT He ocurypsisa focTaTbyHa
3alluMTa CcpeLly YacTuLm, U3XBBbPISHU
C BMCOKa CKOPOCT, KaTo Hanpumep
npv paboTa ¢ TpuMepy 3a Tpesa unu
[LVICKOBM pe3auyki.

* Bu3bopbT He npeanasea oT NpbCKM
OT TEYHOCTM (BKIKOYNUTENHO TEYEH
meTarn), ropeLLyn TBbpay Tena, enek-
TPUYECKM pUCKOBE, MH(DPAYEPBEHO M
YNTPaBMONETOBO JTbYEHME.

* M3bsreaiiTe kKOHTaKTa Ha ToBa
3aLLWTHO CPEACTBO 3a NINLE CbC
3a0CTPEHM UnW OCTpU Npeame-

TV (MOTOpHA BEpUXXHA pe3ayka,
METanH1 UHCTPYMEHTY 1 Ap.), KaKTO
1 KOHTaKTa C arpecvBHU BELLIECTBA,
KaTo NOYMCTBALLYM CPELCTBa, Kuce-
NWHKW, Macna, pasTBOPUTENH, ropuBa
unv nogo6HK, 3a Aa NpeoTBpaTuTe
noBpeaa Ha matepuana.

+ CblLUo Taka aa ce u3bsrea KoHTa-
KTBT C ropeLy npegMeTH (aycnyx u
nogo6Hu) 1 C Apyrv N3TOYHULM Ha
TONMMHA (OTKPUT OMbH, OTOMIATENHN
nevky n ap.).

+ [lpomeHuTE NO 3aLLMTHOTO CPEeaCcTBO
3a Nnvile MOXe Aa okaxaT oTpuuaTten-
HO BNMSIHWE BBbPXY 3aLLUTHUS edIekT.
3aToBa B HUKaKbB Cryyaii He npa-
BETe MPOMEHM Mo Hero. M3xsbprete
He3abaBHO NPOMEHEHOTO 3aLLMTHOTO
CpencTBo 3a nuue.

+ ToBa 3aWMTHO CPEACTBO 3a NULETO
He e 3amecTuTen 3a 6esonacHa
TexHvka Ha pabota. HenpasunHara
ynotpeba Ha MOTOPHW YPean Moxe
Aa posee Ao 3nononyku. 3atosa
HenpeMeHHo crnassanTe npasunara
3a 6e30MacHOCT Ha CbOTBETHUTE
opraHu (Hanpumep npoecvoHan-
HV COPYXXEHWST) U YkasaHusTa 3a
6e30nacHOCT B PbKOBOACTBOTO 3a
eKkcnnoaraums Ha u3nonasaHus
MOTOPEH Ypea.

Ceptudpmuympane: 3awmtHOTO cpea-

CTBO 3a NuLie CbOTBETCTBA Ha CregHus

crangapt: EN 1731:2006

TeXHUYeCKUN [aHHU:

Mopenu: B13bop 3a ropckv paboTHMLW

uvex pheos, mexaHu4eH meTan, BU3sop

3a ropcky paboTHUUM uvex pheos,

MeXaHU4eH HainoH

Mapku1poBkmM Ha B13bOpa W Ha HOCeLLWS

kopnyc
(W EN 1731:2006-F CE):
w = ipeHTudmkaLoHeH
3HaK Ha Npou3BoanTEns
EN = Homep Ha EBponeiickusi
1731:2006 craHgapT
= MexaHn4Ha SKoCT —
F yAap C HYCKa eHeprus
(45 m/s)
CE = mapkmposka CE

Pa3pewmtenHo: MpoayKTbT U3MbIHS-
Ba U3NCKBAHWSITA HA XapMOHU3NPaHS
ctangapt EN 1731:2006 v cvoTBeT-
CTBa Ha U3NCKBaHWsATa Ha PernameHTa
Ha EC 2016/425 v Ha [JupekTuBa
2001/95/EOQ.

[MbnHaTa geknapauus 3a CboTBET-
CTBME € JOCTbMHA Ha CrefHNs aapec B
WHTEPHET:

www.uvex-safety.com/ce
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Modeli:
uvex pheos mehanic¢ki metalni
vizir za Sumske radnike: robustan i
izdrzljiv
metalni vizir za zastitu od mehanickih
rizika
uvex pheos mehanicki vizir za
Sumske radnike od najlona lagani
vizir sa najlon mrezicom za zastitu od
mehanickih rizika
Institut za ispitivanje: Broj
imenovanog tela: 0196 ,
DIN CERTCO Gesellschatt fir
Konformitatsbewertung mbH,
Alboinstr. 56, 12103 Berlin, Nemacka
Pazljivo proCitajte ovo uputstvo za
upotrebu i Cuvajte sve informacije o
proizvodu na sigurnom mestu kako
biste ih kasnije mogli ponovo koristiti.
Ovaj Stitnik za lice se moze postaviti
i koristiti samo na kacigi uvex pheos
ABS B-SWR.
Primena: Stitnik za lice je dizajniran
za upotrebu kod radova sa motornim
testerama (npr. seCenja drveta).
Namenjen je zastiti lica od mehanickih
rizika, kao $to je zastita od piljevine u
letu. Nivo zastite je naveden na oznaci
na Stitniku za lice. Pri kombinovanju
proizvoda sa razli¢itim oznakama, vazi
oznaka najnize klase zastite.
Oprema: Koristite samo originalne
uvex rezervne plohe i opremu. Da
biste izabrali odgovaraju¢u opremu,
obratite se vaSem uvex savetniku za
kupce.
+ uvex pheos mehanicki metalni vizir
za Sumske radnike:
Zamenski metalni vizir sa mrezicom
* uvex pheos mehanicki vizir za
Sumske radnike od najlona:
Zamenski vizir sa najlon mrezicom
Transport: Odgovarajuce originalno
pakovanje titi Stitnik za lice tokom
transporta.
Ciséenje: Vizir treba ogistiti nakon
no$enja. Pri tome postupajte oprezno,
da ne ogrebete vizir. Ocistite blagim
deterdZzentom (sapun) i mekom
krpom. Nepravilno ¢iS¢enje i nega
mogu negativno uticati na zastitni
efekat vizira.
Odrzavanje: Pre svake upotrebe,
potrebno je napraviti paZljivu vizuelnu
kontrolu. Ako se utvrde mehanicka
oStecenja ili manje pukotine, Stitnik
za lice se ne sme koristiti. OSteceni i
izgrebani vizir ili vizir izlozen udarcima
treba odmah zameniti.
Upotreba/skladistenje: Kod
spoljasnje upotrebe se preporucuje
zamena vizira najmanje svake dve
godine. Kod napornog rada potrebno
je CeSce menijati vizir. Za sledljivost
obratite paznju na datum naveden na
okviru vizira.
] MM/ GGGG
MM = mesec proizvodnje / GGGG =
godina proizvodnje
Pozeljno je da se Stitnik za lice
skladisti u originalnoj ambalazi u
dobro provetrenoj, suvoj prostoriji.

<

Modeller:
uvex pheos orman isgisi siperligi
mekanik metal: mekanik risklere
karsi koruma igin saglam ve dayanikli
metal siperlik
uvex pheos orman isgisi siperligi
mekanik naylon: Mekanik risklere
karsi koruma icin hafif, naylon 6rgii
siperlik
Test kurumu: Onaylanmis kurum
numarasi: 0196,
DIN CERTCO Gesellschaft fiir Konfor-
mitatsbewertung mbH, Alboinstr. 56,
12103 Berlin, Aimanya
Bu talimat kilavuzunu dikkatle okuyun
ve daha sonra basvurabilmek igin
tim Grdin bilgilerini givenli bir yerde
saklayin.
Bu yliz korumasi sadece uvex pheos
ABS B-SWR barete takilmali
ve sadece bu baretle kullaniimalidir.
Kullanim: Yiiz korumasi, zincirli
testerelerle galisma (6rnegin kereste
hasadi) sirasinda koruma saglamak
icin tasarlanmistir. Yiksek hizli talas-
lar gibi mekanik tehlike risklerine karsi
ylizi korumayi amaglar. Saglanan
koruma duizeyi, yuz korumasinin
Uzerindeki isaret ile gosterilir. Farkli
isaretlere sahip Urunlerin birlikte kulla-
nilmasi durumunda, en distk givenlik
sinifi isareti gegerlidir.
Aksesuarlar: Sadece orijinal uvex
yedek lenslerini ve aksesuarlarini
kullanin. Uygun aksesuarlari segmek
icin lttfen uvex musteri danismaniniz
ile iletisime gegin.
* uvex pheos orman isgisi siperligi
mekanik metal:
yedek metal 6rgu siperlik
* uvex pheos orman isgisi siperligi
mekanik naylon:
yedek naylon érgu siperlik
Nakliye: Nakliye sirasinda kullanilan
uygun orijinal ambalaj yliz korumasini
korur.
Temizlik: Kullanim sonrasinda siperlik
yikanmali ve temizlenmelidir. Bunu
yaparken siperligi cizmemek icin
dikkatli olun. Yumusak bir temizleme
maddesiyle (sabun) temizleyin ve
yumusak bir bezle silin. Yanlis temizlik
ve bakim, siperligin koruma fonksiyo-
nunu olumsuz sekilde etkileyebilir.
Bakim: Yiiz korumasini kullanma-
dan 6nce her defasinda korumanin
milkemmel durumda olup olmadigini
kontrol edin (6rnegin yliz korumasinin
sagladigi goriistin durumu). Hasar
gbrmisse veya ufak catlaklar tespit
edilmisse yiz korumasini hemen
c¢ikarip atin. Hasarll, ¢izik veya darbe-
lere maruz kalmis bir siperlik hemen
degistirilmelidir.
Kullanim/saklama: Dis mekanlarda
kullanildiginda, siperligin en geg iki
yilda bir degistirilmesi 6nerilir. Siperlik,
zorlu ¢alisma kosullarinda daha sik
degistiriimelidir. Kullanim stiresini takip
edebilmek icin siperlik gercevesindeki
tarih bilgisini IGtfen not edin.
(M) AATYYYY  AA = iretim ayi /
YYYY = tretim yili
Yz korumasini iyi havalandiriimis

kullanim talimat:

Uputstvo za upotrebu
uvex vizira za Sumske radnike

Nemojte ga izlagati ekstremnim
temperaturama, te¢nostima ili UV
zracenju.

Upozorenja:

+ Materijal koji dolazi u kontakt sa

kozom nosioca moze izazvati

alergijske reakcije kod osetljivih
korisnika.

Vizir ne obezbeduje adekvatnu

zastitu od Cestica koje se izbacuju

uvis velikom brzinom, kao $to je
kod rada sa trimerima ili brusnim
sekacima.

Vizir ne §titi od prskanja te¢nosti

(uklju€ujuci teCni metal), vruéih

¢vrstih materija, elektricnih

opasnosti, infracrvenog i UV
zracenja.

Izbegavaite kontakt Stitnika za lice

sa Siljastim ili ostrim predmetima

(motorna lan¢ana testera,

metalni alati, itd.) kao i kontakt sa

agresivnim supstancama kao $to su

deterdZenti, kiseline, ulja, rastvaraci,
goriva i sli¢no kako biste sprecili
oStecenje materijala.

+ Takode treba izbegavati kontakt sa
vrelim predmetima (auspuh i sl.) i
drugim izvorima toplote (otvorena
vatra, Sporeti, itd.).

+ Svaka izmena Stitnika za lice moze

negativno da uti¢e na njegov zastitni

ucinak. Zato nemojte praviti nikakve
izmene na $titniku za lice. Odmah

odlozite izmenijeni Stitnik za lice u

otpad.

Ovaj $titnik za lice nije zamena

za bezbednu tehniku rada.

Nepravilna upotreba elektricnog

alata moze dovesti do nesreca.

Stoga se obavezno pridrzavajte

bezbednosnih propisa nadleznih

organa (npr. strukovnih udruzenja) i

bezbednosnih uputstava iz uputstva

za upotrebu kori§¢enog elektricnog
alata.

Sertifikacija: Stitnik za lice je u

skladu sa slede¢im standardom: EN

1731:2006

Tehnicki podaci:

Modeli: uvex pheos mehanicki metalni

vizir za Sumske radnike, uvex pheos

mehanicki vizir za Sumske radnike od
najlona

Oznake vizira i nosaca (W EN

1731:2006-F CE):

= identifikaciona
oznaka proizvodaca

EN 1731:2006 = broj EN standarda

= mehanicka évrstoca —

E udarac male snage
(45 m/s)
CE = CE znak

Dozvola: Proizvod ispunjava
harmonizovani standard

EN 1731:2006 i u skladu je sa
Uredbom EU 2016/425 i Direktivom
2001/95/EZ.

Potpuna deklaracija o usaglasenosti
dostupna je na sledecoj internet
adresi: www.uvex-safety.com/ce

uvex orman iscisi siperligi icin

kuru bir odada, orijinal ambalajinda

saklamaniz 6nerilir. Asir sicakliklara,

sivilara veya UV isinlarina maruz
birakmayin.

Dikkat:

+ Kullanicinin cildine temas eden
malzemeler, hassas cilde sahip
kisilerde alerjik reaksiyonlara neden
olabilir.

+ Motorlu tirpanlar veya asindirici
kesiciler ile galisma gibi durumlar-
da, siperlik ylksek hizla firlatilan
parcaciklara karsi yeterli koruma
saglamaz.

+ Siperlik sivilarin sigramasina (sivi
metal de dahil), sicak kati cisimlere,
elektrik risklerine, kizilétesi ve UV
isinlarina karsi koruma saglamaz.

* Malzemenin hasar gérmesini
Onlemek icin, yliz korumasinin sivri
veya keskin nesnelerle (testere
zinciri, metal aletler, dikenler vb.)
veya agresif temizleme maddeleri,
asitler, petrol, solventler, yakit vb.
agresif maddelere temas etmesini
engelleyin.

+ Sicak cisimlerle (susturucu vb.) ve
diger i1s1 kaynaklariyla (acik alev,
ocak vb.) temas etmesi engellenme-
lidir.

* Yz korumasinda yapilacak
herhangi bir modifikasyon, koruma
etkisini azaltabilir. Bu nedenle yliz
korumasini herhangi bir sekilde
modifiye etmeyi denemeyin. Yiiz
korumasi modifiye edilmisse hemen
atilmalidir.

+ Bu yiz korumasi, giivenli calisma
tekniklerinin yerini tutmaz. Elekt-
rikli el aletlerinin yanlis kullanimi
kazalara neden olabilir. Bu nedenle
ilgili yetkili kurumlarin (calisan
sorumluluk sigortasi birlikleri vb.)
yayinladigi glivenlik diizenlemele-
rine ve kullaniimakta olan elektrikli
el aletinin kullanim kilavuzundaki
guivenlik talimatlarina uymak buytk
Onem tasir.

Belgelendirme: Yiiz korumasi
asagidaki standarda uygundur: EN
1731:2006

Teknik bilgi:

Modeller: uvex pheos orman isgisi

siperligi mekanik metal,

uvex pheos orman isgisi siperligi

mekanik naylon

Siperlik ve taslyici gévde isaretleri:

W EN 1731:2006-F CE

W E Ureticj_ kimligi

sembolu

= EN standardi

numarasi

= Mekanik mukave-
met —
diistk enerjili darbe
(45 m/s)

= Onay isareti

EN 1731:2006

CE

Yetki: Uriin, uyumlastiriimis EN
1731:2006 standardini karsilar ve
2016/425 numarali AB Yoénetmeligine
ve 2001/95/AT Direktifine uygundur.
Uygunluk beyaninin tam metnine inter-
net (izerinden su adresten ulasilabilir:
www.uvex-safety.com/ce

Mopensb:

3alMTHBLIN MeTannM4yeckun LUTOK

NS Neco3aroToBOK ANsl KaCoK

uvex pheos ¢ MexaHU4YeCKUM Kpe-

NeHMeM: NPOYHbINA 1 U3HOCOCTOMKUIA

LLUMTOK ANS1 3aLMThl OT MEXaHUYECKNX

yrpo3

3alMTHbIN HEWNTOHOBbLIN WUTOK

AnA Neco3aroToBOK AJS KACOK

uvex pheos ¢ MexaHu4eckum Kpe-

nneHnem Jlerkuii LUMTOK C HEMMOHO-

BOW CETKOM ANS 3aluTbl OT MEXaH-

YECKMIA Yrpo3

CepTudmumpyiowas opraHusaums:

Homep ynonHomo4eHHOro opraHa:

0196,

DIN CERTCO Gesellschaft fiir

Konformitatsbewertung mbH,

Alboinstr. 56, 12103 Berlin,

Deutschland

(Fepmatus)

BHumaTenbHO npounTaiite AaHHyo

VHCTPYKLMIO MO SKCMyaTauum u xpa-

HWUTE BCHO MHEpOPMALMIO O NPOAYKTE

B Ha[I©XXHOM MeCTe B Ka4ecTBe crnpa-

BOYHOV MHhopmaLmmn B GyayLiem.

Hacroswynii 3aLLUMTHBIA LUMTOK Npea-

Ha3HaY€eH TOJbKO AMs KAaCOK Uvex

pheos ABS B-SWR.

MpumeHeHue. 3aLLNTHBIN LMTOK

npefHasHadeH ans paboTsl ¢ Mexa-

HUYECKMMI Nunamu (Hanpumep, BO

BPEMSI 11eco3aroToBku). OH JOIMKEH

3alLMLaTh NLO OT MEXaHUYeCcKnX

Yrpo3, HanNpuMMep BbiNETaKOLLEN

MUNBHOM CTPYKKK. CTENEHb 3aLLUTHI

yka3aHa Ha MapKMpOBKE Ha 3aLLUUTHOM

wwmTke. Mpu coveTaHun NpoayKToB C

pa3sHbIMU 0603HAYEHNSIMU LECTBYET

MapKMpOBKa CaMOro HU3KOro Knacca

3aLLTHI.

MpuHagnexHocTy. Vicnons3yite

TOMbLKO OpPUTMHATbHbIE 3anacHble

CTekna 1 npuHagnexHocTn uvex. [Ans

BblOOpa NpUHaANeXHocTel obpaTtu-

TeCb K CBOEMY NMPOAABLY-KOHCYIbTaH-

Ty UVEX.

* 3aLWWTHBIA METANINYECKUIA LLMTOK
Ans Kacok uvex pheos ¢ mexaHunde-
CKUM KpenmneHuem:
3aMEHSIET 3aLLNTHBIN LWTOK C Me-
TanIMYecKomn CeTKow

* 3aLWTHBIA HENOHOBbIA LWTOK A4St
Kacok uvex pheos ¢ MexaHN4YeCKM
KpenneHmem:
3aMEHSIET 3aLUMTHbIV LLMTOK C HEW-
NOHOBOW CETKOW

TpaHcnopTupoBka. 115 3awubl

3ALLMTHOrO LLWTKA NP TPaHCMOpTK-

POBKE WCMOMNb3YWTE OPUTUHANBHYIO

YMaKoBKy.

Ouuncrka. O653aTENBHO OUMLLAITE

3ALLWTHBIA LWTOK NOCNE UCMOMNb30Ba-

Hus. Mpy 3TOM CcTapainTech He noua-

panartb LMATOK. YMCTUTE C MOMOLLIbHO

MSTKOrO YMCTSALLIErO cpeacTea (Mbina)

1 MSArKOW TKaHW. HeHaanexawyas

0YMCTKA W YXOZ MOTYT OTpULIATENBHO

CKa3aTbCs Ha 3aLUMTHBIX CBOCTBAX

NMLEBOTO LUNTKA.

O6cnyxuBaHue. MNepea kaxabim

MPVMMEHEHNEM BHUMATENBHO OCMa-

TpuBaiiTe LWMTOK. [Mpn 0BHapY*eHUN

MEXaHUYECKNX NOBPEXAEHNIA Unn

HebonbLLIVX LiapanuH 3anpeLlaeTcs

MCMOMb30BaTh 3aLLUWTHBIN LLMTOK.

lNoBpexaeHHbI, noLapanaHHbIi 1

MoABEPrHYTLIN yaapam LUTOK crepy-

€T HEMEANEHHO 3aMEHNTb.

WUcnonb3oBaHue/xpaHeHue. Mpu

MCMOMb30BaHWW NOA OTKPbITbIM HEBOM

PEKOMEHAYETCS 3aMEHSTb LLMTOK KaK

MUHUMYM pa3 B ABa roga. Mpu Bbl-

MHCTPYKUMA No aKcnyaTauum
3aLUMTHOrO LWUTKa UveXx AN 5leco3aroToBOK

XpaHuTe 3aLLWTHBIV LLMTOK B
OpUr1HanbHOM yNakoBKe B XOPOLLO
NPOBETPUBAEMOM, CyXOM MOMELLEHMMN.
He noggepraiite ero BO3AeNCTBUIO
3KCTpemMarbHbIX TeMnepartyp, Bnaru
nnn YO-nanyyerms.
MpepynpexaeHus:

+ Martepuan, KOHTaKTVPYHOLLNIA C KO-
XeN, MOXKET Bbl3bIBaTb annepruye-
CKMe peakuuu y NioAen C NoBbILLEH-
HOV YyBCTBUTEMNBHOCTBHO.

* 3alMTHBIA WUTOK He obecneynBaeT

[OCTaTOYHYH0 3aLLMTY OT BbineTato-

LLMX C BbICOKOW CKOPOCTbIO YacTuL,

Hanpvmep, Npu paboTe ¢ MOTOKY-

CTOpEe3amMm WU MEXaHN4YECKUMM

HOXHUL@MW.

3alMTHBIN LWTOK He 3aluLLaeT oT

OpbI3r XUAKOCTU (BKIKOYAS KNOKNI

meTann), ropsumx TBepablx npea-

METOB, 3MNEKTPUYECTBa, MHpakpac-

HOro 1 Y®-nsnyyexus.

M3beraite KOHTaKTa 3aLLMTHOMO

LLMTKa C OCTPBIMU UM PEXYLLIMMU

npesMeTamy (MOTOPHOW LIEMHOM

MWMoW, METaNMMYECKUMM UHCTPY-

MEHTamu . T. A.), @ TaKkke C arpec-

CMBHbBIMMW BELLECTBAMM, TaKUMK

KaK YncTsLLmMe CpeacTBa, KUCMOTbI,

macna, pactBopuTENu, TOMMBO

nog. Bo n3bexaHue NoBpeXaeHNI
marepuana.

* AHanornyHbiM obpasom Heobxoau-
MO n36eratb KOHTaKTa C ropsiuumm
npegMeTamy (BbIxnonamu v nog,)

W ApYruMn UCTOYHUKaMK Ternna
(OTKPBITBINA OrOHb, Fropsiyast NeYb
UT. A.).

* BO3MOXHbIE N3MEHEHUSI B KOH-
CTPYKLMW 3aLLMTHOTO LLMTKA MOTYT
oTpULaTENBHO CKa3aThbCs Ha ero
3aLUMTHBIX CBOMCTBAX. [oaTomy
3anpeLLaeTcs U3MEHSTb 3aLLUUTHBINA
LUMTOK. 3aLLUMTHBIN LLIMTOK C N3me-
HEHVSIMW B KOHCTPYKLMM NOANEXUT
HEMELNEHHOW YTUNM3aLMK.

¢ [laHHbIN 3aLUNTHBINA WWTOK He
3aMeHsIET COBMoeHNe TEXHUKN
6esonacHocTu. HeHaanexalwee mc-
MoNb30BaHWe MHCTPYMEHTa C Mexa-
HUYECKMM NPUBOAOM MOXET CTaTb
MPUYMHO HECHACTHOrO Cryyas.
Moatomy o6s13aTensHO cobntogaiiTe
YCTaHOBMEHHbIE NPaBua TEXHUKA
6e3onacHocT (Hanpumep npaswuna,
YCTaHOBIEHHbIE OTPACNEBO
CTPaxoBOMN KOMMaHWEN) 1 npasuna
13 pyKOBOACTBA MO SKCMyaTauuu
MCMOMb3yeMOro MHCTPYMEHTa C
MEXaHU4EeCKUM NPUBOLOM.

CepTudpmkaums. 3aLUnTHBINA LUUTOK

COOTBETCTBYET CreaytoLLemMy CTaH-

fapty: EN 1731:2006

TexHu4eckue xapaKTepUCTUKU.

Mogenb: 3alMTHbIA METanMyecKuii

LLMTOK ANs Kacok uvex pheos ¢ mexa-

HUYECKMM KPEMMEHNEM,

3ALLWTHBI HENNOHOBBIN LWTOK ANS

Kacok uvex pheos ¢ MeXaHNYeCKM

KpenmneHmem:

MapkmpoBKa Ha 3aLLUTHOM LLUMTKE 1

aepxarene

(W EN 1731:2006-F CE):

W = uaeHTuduKaums
npov3BoanTens

= Homep EBponen-
CKOro CTaHzapTa

EN 1731:2006

= MexaHunyeckas

F MPOYHOCTb —
yaap C HI3KOM
aHepruei (45 m/c)

CE = 3Hak CE

Honyck. N3genve cootseTcTayeT

MONHEHUN PaboT B TSXKEMbIX YCMOBUSIX rapMOHU3MPOBAHHOMY cTaHaapTy EN

MOXET noTpeboBaTtbecs bonee yactas
3ameHa. [lata u3rotoBneHus ykasasa
Ha pamKe LnTKa.

MM /TTTT
MM = mecsau narotoenexus / ITTT =
rof, U3roTOBNEHNS

1731:2006 v oTBeYaeT TpeboBaHK-
am MocraHosnexns EC 2016/425 n
[Ovipektuebl 2001/95/EG.

lMonHbIN TEKCT 3asiBNIEHNS O COOTBET-
CTBUM MOXHO HalTM MO apecy: WWWw.
uvex-safety.com/ce






